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DECLARACION RESPONSABLE EN RELACIÓN A LOS PERIODOS MEDIOS DE PAGO
(artículo 13.3.bis de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones) 


Don/Doña Xxxx XXXX XXXX, con Número de Identificación Fiscal XXXX, 
en calidad de representante de la sociedad/empresa/asociación/... Xxxx con Código de Identificación Fiscal XXXX, 
en virtud de lo dispuesto en el artículo 13.7 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones, y supletoriamente con lo dispuesto en el artículo 69 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, de Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, 
y de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 13.3.bis de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones, y siendo sujeto incluido en el ámbito de aplicación de la Ley 3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de lucha contra la morosidad en las operaciones comerciales, 


DECLARA RESPONSABLEMENTE, 


que la sociedad/empresa/asociación/... Xxxx, según la normativa contable, ha presentado Cuenta de Pérdidas y Ganancias abreviada; 
y que la misma, no se halla incursa en ninguno de los supuestos del artículo 13.3.bis de la Ley 38/2003, del 17 de noviembre, General de Subvenciones.

que la sociedad/empresa/asociación/... Xxxx, según la normativa contable, no puede presentar Cuenta de Pérdidas y Ganancias abreviada; 

y que presenta certificado de auditoría en el que se deduce un cumplimiento del 100% de los plazos de pago a proveedores, fundamentado en la memoria de las cuentas anuales auditadas. 

y que, no disponiendo de certificado de auditoría en el que se deduce un cumplimiento del 100% de los plazos de pago a proveedores (en caso de incumplimiento, o en caso de cuentas anuales no auditadas), presenta informe de procedimientos acordados, firmado por la auditoría de cumplimiento de los supuestos del artículo 13.3.bis de la Ley 38/2003, del 17 de noviembre, General de Subvenciones.


Lo que firma, en Xxxx, a XX de XXXX de 2024.
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