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- Eskabidearen alderdirik esanguratsuenak labur azaldu behar dira: zer jardueratan emango den areagotzeko denbora hori, eta zer emaitza edo aurrerapen lortu nahi diren.
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- Jarduera asistentziala:
- Kargu asistentziala eta jarduera-zentroa(k).
- Jarduera asistentzialean emandako hileko ordu-kopurua.
- Jardueren deskribapena.
- Deskribatzea eta, hala badagokio, ordu-dedikazioa ere zehaztea ikerketarako, berrikuntzarako, irakaskuntzarako edo beste jarduera batzuetarako.
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- Areagotuta indartu nahi diren jarduerak deskribatu behar dira, barnean hartuta lan-plangintza eta lortu nahi diren xede/helburuak.
- Kanpoko finantzaketa duten proiektuak badira: espediente-zenbakia, proiektuaren izenburua, erakunde finantzatzailea, iraupena, etab.
-Beste jarduera batzuk.
- Adierazi behar da zenbat denbora (hilabeteak) eman den areagotze horretan eta zer ehuneko eskatzen den liberatzeko urteko lanaldian.
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- Deskribatu behar da proposamena egokia den alderdi hauen arabera:
- Egin beharreko ikerketa-jarduera eta liberatuko den karga asistentziala. 
- Euskadiko osasun-sistema osoaren ikuspegiaren aldetiko interes estrategikoa.
- Areagotze-laguntzaren hartzailea atxikita dagoen Ikerketa Sanitarioko Zentroaren ikuspegiaren aldetiko interesa.
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- Deskribatu behar da zer tratamendu emango zaion alderdi horri proposamenean. Iradokita dago SAGER gida edo antzeko besteren bat kontsultatzea; SAGER gida gaztelaniara itzulita dago hemen: Gaceta Sanitaria 2018, 33. lib. (2. zk.) DOI: 10.1016/j.gaceta.2018.04.003.
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· Justifikatu behar da areagotze-lanerako hautagaiak egingo ez duen jarduera kliniko-asistentzialaren parte hori beren gain hartzen duten langileen gastua. Sartu dagokion informazioa, eta, horretarako, bete II-C.2 eranskineko Excel orria, memoria ekonomikoari erantsi beharrekoa (II-A.2 eranskina).
· Zehaztu ea beste laguntzarik eskatu edo eskuratu den pertsona bera edo taldeko beste batzuk liberatzeko edo areagotzeko.
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