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- Proiektuaren alderdirik garrantzitsuenak laburbildu behar dira, hauek barnean hartuta:
- Jarritako helburuak.
- Egindako atazen deskribapena, eta, hala badagokio, adierazita zer aldaketa egin den aurreikusitako lan-planari dagokionez.
- Egunera arte lortutako emaitzak, eta jarritako helburuak noraino bete diren, eta, hala badagokio, lortutako inpaktu-motaren deskribapena.
-Ondorioak.
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- Identifikatu behar dira zabalkunderako, transferentziarako edo ustiapenerako produktu edo neurriak: artikuluak, patenteen sorrera eta beste batzuk (lortutakoak edo prestatzen ari direnak). Erantsi artikuluen separatak edo bestelako erreferentzia garrantzitsu batzuk; helbide elektronikoetarako estekak (linkak) ere onartzen dira.
- Deskribatu behar da zer inpaktu sortu den edo espero zen inpaktuan izan diren aurrerapenak, honako alderdi hauei dagokienez: osasunaren hobekuntza eta EAEko osasun-sistemaren funtzionamenduaren hobekuntza, edo sektore biosanitarioaren garapena, balioa sortzea eta EAEko aberastasunari egiten dion ekarpena.
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3.1-Laburbildu proiektu osoaren exekuzio ekonomikoa.
3.2-Bete erantsitako taula, entitate onuradun bakoitzari dagozkion kopuruak jarrita. 
- Zeharkako gastuak kopuruen barruan egongo dira.
- Erantsitako taula eredua da. Taula egokitu beharko da proiektu bakoitzeko entitate-kopuruaren arabera
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