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AGINDUA, EKONOMIAREN GARAPENEKO ETA AZPIEGITURETAKO SAILBURUARENA, AURRETIKO KONTSULTA EGIN DADIN EUSKAL AUTONOMIA ERKIDEGOAN HAZITARAKO PATATAK EKOIZTEKO XEDAPEN OROKOR BAT ERATZEARI BURUZ. 
Ekonomiaren Garapen eta Azpiegitura Sailak egokitzat jo du xedapen orokor bat egitea, haren bidez Euskal Autonomia Erkidegoko hazitarako patata ekoiztearen inguruko araudia garatzeko eta osatzeko.
Administrazio Publikoen Administrazio Prozedura Erkidearen urriaren 1eko 39/2015 Legearen 133.1. artikuluaren arabera, xedapen arauemaile baten proiektua egin aurretik kontsulta publikoa egingo da administrazio eskudunaren web-atariaren bidez; bertan, etorkizuneko arauaren eraginpean izan daitezkeen pertsona eta erakunde adierazgarrienen iritzia jasoko da.
Kontsultak alderdi hauek izango ditu:
a) Ekimen horren bitartez konpondu nahi diren arazoak.
b) Hura onartzeko beharra eta egokitasuna.
c) Arauaren helburuak.
d) Araudiaren esparruko eta araudiaz bestelako konponbide alternatiboak.
Horregatik, Sailak Euskal Autonomia Erkidegoko hazitarako patata ekoizteko xedapena egin aurreko kontsultaren izapidea bete nahi da, arauaren eraginpeko herritarrek eta gainerako eragileek aukera izan dezaten proposatzen den arauaren osaeran parte hartzeko eta ekarpenak egiteko.
Beraz, kontsultak ezaugarri hauek izango ditu:
· Etorkizuneko arauaren eraginpean egon daitezkeen erakunde publiko, pertsona fisiko eta gainerako erakunde, entitate eta elkarte guztietara irekita egotea.
· Euskal Autonomia Erkidegoko Administrazio Orokorraren web-atarian argitaratzea. 
· Hamar egun balioduneko epea ezartzea eragindako erakundeek, herritarrek eta entitateek egoki jotako iradokizunak edo oharrak aurkez ditzaten.
Hain zuzen, kontsulta publikoaren izapidea abian da egun, aurreikusitako lege-eskemari jarraikiz. Gainera, proiektu arauemailea osatu aurretik egitekoa da, hain zuzen ere Xedapen Orokorrak egiteko Prozedurari buruzko abenduaren 22ko 8/2003 Legearen 4. eta 5. artikuluek arautzen duten hastapen-fasearen barnean.
Aintzat hartuta Ekonomiaren Garapen eta Azpiegitura Sailaren egitura organikoa eta funtzionala ezartzen duen apirilaren 11ko 74/2017 Dekretuan esleitutako eskumenak, honako hau
EBAZTEN DUT
Lehena.- Euskal Autonomia Erkidegoko hazitarako patata ekoizteako xedapen orokorra eratu aurretik, xedapenaren gaineko proiektuari buruzko kontsulta publikoa egingo da.
Bigarrena.- Arauaren eraginpean diren herritarrek eta eragileek, egokitzat joz gero, Aginduaren Eranskinean jasotako alderdiei buruzko iritzia helaraz dezakete hamar egun balioduneko epean, Euskal Autonomia Erkidegoko Administrazio Orokorraren web-atarian argitaratzen den egunaren hurrengotik zenbatzen hasita.
ARANTZA TAPIA OTAEGUI
EKONOMIAREN GARAPENEKO ETA AZPIEGITURETAKO SAILBURUA
ERANSKINA
1.- Ekimen arauemaile honekin konpondu nahi diren arazoak 
Azaroaren 12ko 273/2002 Dekretuak hazitarako patataren laborariei baldintza zorrotzagoak ezartzen zizkien –batez ere, hazitarako patata lantzeko baimendutako eremuaren barruan kontsumorako patata ekoitzi nahi zutenei–, bukaerako produktuaren kalitatea eta osasuna handitzeko.
Gaur egun, erabilera fitosanitarioa hobetu denez, birosien transmisio-bektore diren landare-zorrien kontrola eraginkorragoa da. Gainera, hazi ziurtatuaren erabilera orokortzearen eraginez, erabiltzen den haziaren kalitatea duela urte batzuetakoa baino nabarmen hobea da. Dena den, badira iraganean kontuan hartu ez ziren baina gaur egun eremu jakin batean hazitarako patata lantzea komenigarria den edo ez erabakitzeko teknikoki garrantzitsuagoak diren bestelako alderdi fitosanitario batzuk.
2.- Hura onartzeko beharra eta egokitasuna.
Lehen aipatutako arrazoiak eta sektorearen lan-modu eta antolaketa berriek beharrezkoa egin dute 273/2002 Dekretua indargabetzea; horren ordez beste dekretu berria eratuko da, egoera berriari egokitzeko eta herrialdeko patata-sektorearen egungo proposamenak jasotzeko. 
3.- Osatu asmo den proiektu arauemailearen helburuak.
Aurreikusten den dekretuak herri esklusiboen eta lehentasunezkoen arteko bereizketa ezabatuko du, eta arau-hauste eta zehapenen atalaren ikuspegia aldatuko du. Hala, landare-osasunarekin lotutako auziei garrantzi handiagoa emango die, nagusiki haziak ezkutuan zabaltzea saihesteko helburua zuen ereduari baino.
4.- Araudiaren esparruko eta araudiaz bestelako konponbide alternatiboak
Ez dago arautzaileak ez diren alternatibak; hazien ekoizpenak xehetasun osoko arauak behar ditu.

ORDEN DE LA CONSEJERA DE DESARROLLO ECONÓMICO E INFRAESTRUCTURAS, POR LA QUE SE SOMETE A CONSULTA PREVIA LA ELABORACIÓN DE UNA DISPOSICIÓN DE CARÁCTER GENERAL CON EL OBJETO DE ESTABLECER NORMAS PARA LA PRODUCCIÓN DE PATATA DE SIEMBRA EN LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DEL PAÍS VASCO. 

El Departamento de Desarrollo Económico e Infraestructuras considera oportuna la elaboración de una disposición de carácter general con el objeto de regular la producción de patata de siembra.

El artículo 133.1 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, de Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas dispone que, con carácter previo a la elaboración de un proyecto de disposición normativa, se sustanciará una consulta pública, a través del portal web de la Administración competente, en la que se recabará la opinión de las personas y organizaciones más representativas potencialmente afectadas por la futura norma.
La consulta se debe referir a los siguientes aspectos:

a) Los problemas que se pretenden solucionar con la iniciativa.

b) La necesidad y oportunidad de su aprobación.

c) Los objetivos de la norma.

d) Las posibles soluciones alternativas regulatorias y no regulatorias.

Por ello, se pretende dar cumplimiento al citado trámite de consulta previa a la elaboración de la disposición que regule la producción de patata de siembra, a los efectos de que la ciudadanía y demás entidades afectadas por la norma tengan la posibilidad de participar y realizar aportaciones a la norma que se plantea.

Por todo ello, la consulta:

· Se abre a todas aquellas instituciones públicas y personas físicas, así como organizaciones, entidades o asociaciones que puedan considerarse afectadas por esa futura regulación.

· Se publicará en el portal web de la Administración General de la Comunidad Autónoma de Euskadi. 

· Se establece un plazo de diez días hábiles para que las instituciones afectadas, la ciudadanía y sus entidades presenten todas aquellas sugerencias u observaciones que tengan por conveniente.
Ese trámite de consulta pública es, por tanto, el que en estos momentos se realiza siguiendo el esquema legal previsto. Se efectúa, además, con carácter previo a la elaboración del proyecto normativo y dentro de la fase de iniciación que regulan los artículos 4 y 5 de la Ley 8/2003, de 22 de diciembre, del Procedimiento de Elaboración de las Disposiciones de Carácter General.
En virtud de las competencias atribuidas por el Decreto 74/2017, de 11 de abril, por el que se establece la estructura orgánica y funcional del Departamento de Desarrollo Económico e Infraestructuras

RESUELVO
Primero.- Someter a trámite de consulta pública, con carácter previo a su elaboración, el proyecto de una disposición de carácter general que regule la producción de patata de siembra en la en la Comunidad Autónoma del País Vasco.

Segundo.- La ciudadanía y entidades afectadas por la norma, que así lo consideren, pueden hacer llegar sus opiniones sobre los aspectos planteados en el Anexo a esta Orden en el plazo de diez días hábiles, contados desde el día siguiente al de su publicación en el portal web de la Administración General de la Comunidad Autónoma de Euskadi.
ARANTZA TAPIA OTAEGUI

CONSEJERA DE DESARROLLO ECONÓMICO E INFRAESTRCUTURAS

ANEXO

1.- Problemas que se pretenden solucionar con esta iniciativa normativa 

El Decreto 273/2002, de 12 de noviembre, elevó las exigencias a cumplir por parte de los cultivadores de patata de siembra y, sobre todo, por parte de quienes pretendan hacer patata de consumo dentro de las zonas autorizadas para patata de siembra, con la finalidad de aumentar la calidad y sanidad del producto final.
Actualmente, con la mejora del manejo fitosanitario, el control de pulgones (principal vector de transmisión de virosis) es más eficaz. Además, con la generalización del uso de semilla certificada, la calidad de la semilla empleada es significativamente mejor que la que se usaba hace unos años. Sin embargo concurren otros aspectos fitosanitarios que no se contemplaron en su momento y, hoy en día, son técnicamente más relevantes para determinar si es recomendable o no el cultivo de patata de siembra en una determinada zona.

2.- Necesidad y oportunidad de su aprobación

Las razones expuestas anteriormente y las nuevas formas de trabajo y organización en el sector hacen necesaria la derogación del Decreto 273/2002, y la elaboración de un nuevo decreto que se adecue a la nueva situación y recoja las propuestas actuales del sector de la patata en el territorio.
3.- Objetivos del proyecto normativo que se pretende elaborar

El decreto previsto suprimirá la distinción entre localidades exclusivas y preferentes; flexibilizará el cultivo conjunto de semilla de siembra y de consumo; y cambiará el enfoque del apartado de infracciones y sanciones, de manera que adquieran más relevancia las referidas a cuestiones de sanidad vegetal, frente a un modelo en el que se buscaba, principalmente, evitar la clandestinidad en la difusión de semillas.

4.- Posibles soluciones alternativas regulatorias y no regulatorias

No hay alternativas no regulatorias, dado que la producción de semillas es una actividad que debe tener una regulación exhaustiva. 
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