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HEZKUNTZA, UNIBERTSITATE il DEPARTAMENTO DE EDUCACION,
ETA IKERKETA SAILA UNIVERSIDADES E INVESTIGACION





ORDEN de 28 de febrero de 2011, de la Consejera de Educación, Universidades e Investigación, por la que se inicia el procedimiento para la elaboración del anteproyecto de Ley de la Agencia de Calidad del Sistema Universitario Vasco
La construcción del Espacio Europeo de Educación Superior es un referente fundamental para el desarrollo de la enseñanza superior en nuestro país. En este proyecto aparece como un elemento central la garantía de la calidad de la actividad universitaria, para lo que se crean las agencias de evaluación y acreditación de la calidad como sujetos activos de esta labor.

La Ley Orgánica de Universidades establece como uno de los fines esenciales de la política universitaria, la promoción y la garantía de la calidad de las Universidades. En esta misma Ley se da carta de naturaleza a las agencias de evaluación de la actividad universitaria, como organismos responsables de esta evaluación.

En la Comunidad Autónoma Vasca, de acuerdo con las competencias que otorga la Constitución española y el Estatuto de Autonomía del País Vasco relativas a la enseñanza, se aprueba  la Ley del Sistema Universitario Vasco, que crea, en su artículo 79, la Agencia de Evaluación de la Calidad y Acreditación del Sistema Universitario Vasco, que inicia su andadura el 4 de abril de 2005 con la constitución de su Consejo de Administración.

Los ministros y ministras de educación europeos signatarios de la Declaración de Bolonia, en su reunión de Berlín el año 2003 invitaron a la European Network for Quality Assurance in Higher Education (ENQA), en colaboración con otras organizaciones dedicadas a la acreditación de la calidad, a desarrollar “un conjunto consensuado de criterios, procedimientos y directrices para la garantía de calidad” y “a explorar los medios que garanticen un sistema adecuado de revisión por pares de garantía de calidad y/o para las agencias u organismos de acreditación y con el objetivo de informar sobre estos desarrollos a los ministros en el año 2005 a través del Grupo de Seguimiento de Bolonia (Bologna Follow-Up Group)”. 

Fruto de esa invitación fue la elaboración de los Criterios y Directrices para la garantía de la calidad en el Espacio Europeo de Educación Superior, aprobados el año 2005.

En este documento, en su parte tercera, se explicitan los criterios y directrices europeas recomendados para  las agencias de garantía externa de calidad, que son la guía básica que debe seguir cualquier agencia para su homologación en el ámbito europeo.  

La agencia debe tener rango oficial y desempeñar actividades de evaluación institucional, rendir cuentas de su labor tanto ante el Gobierno como ante la sociedad, definir con claridad y de manera autónoma su misión y contar con recursos humanos y materiales suficientes para llevarla a cabo. Esta labor debe desarrollarse de manera independiente de las autoridades gubernamentales y universitarias y de acuerdo a procedimientos y criterios objetivos, públicos y homologables internacionalmente.
La finalidad última de este proceso es conseguir que las entidades responsables de la acreditación de la calidad en Europa compartan criterios y procedimientos y que éstos sean públicos y transparentes, con el objetivo de llegar al reconocimiento mutuo de los procesos de evaluación llevados a cabo por las distintas agencias.

Con la finalidad de adaptar la Agencia de Evaluación de la Calidad y Acreditación del Sistema Universitario Vasco a estos criterios y directrices europeos resulta indispensable modificar su regulación legal mediante una ley específica para la Agencia. De esta forma se cumplirá con el criterio relativo a la independencia de la misma, separando las funciones de gobierno y de evaluación, y consolidando el papel de la Agencia como órgano asesor de las autoridades educativas en lo relativo a la garantía de la calidad en el ámbito de la educación superior. 

Por otra parte, también es necesario elaborar esta ley para remarcar la importancia creciente que han adquirido las funciones de evaluación, acreditación y certificación ligadas al impulso de la garantía de la calidad en el ámbito de la enseñanza superior, en el marco de creación del Espacio Europeo de Educación Superior.
Por todo ello, y en aplicación de lo establecido por la Ley 8/2003, de 22 de diciembre, del Procedimiento de Elaboración de las Disposiciones de Carácter General,

DISPONGO:

Artículo único.- Ordenar el inicio del procedimiento de elaboración del anteproyecto de Ley de la Agencia de Calidad del Sistema Universitario Vasco cuyo contenido se ajustará a lo dispuesto en los siguientes apartados:

1. Objeto y finalidad.

La disposición tendrá por objeto:

a) Definir la finalidad y funciones de la Agencia como órgano de promoción y garantía de la calidad en el ámbito del Sistema Universitario Vasco y del Espacio Europeo de Educación Superior y del Espacio Europeo de Investigación.

b) Establecer los procesos de la rendición de cuentas de las actividades de la Agencia ante el Gobierno y la sociedad.

c) Explicitar los criterios generales que deben regir los procedimientos de evaluación.

d) Diferenciar las funciones de gobierno de la Agencia y de evaluación, encomendándolas a diferentes órganos para garantizar el cumplimiento del criterio relativo a la independencia de la Agencia establecido en los Criterios y Directrices para la garantía de la calidad en el Espacio Europeo de Educación Superior.
e) Modificar la composición de órganos de la Agencia para garantizar una mayor apertura de los mismos hacia el exterior del Sistema Universitario Vasco.

f) Garantizar la participación del alumnado en los órganos de la Agencia para dar cumplimiento a otra de las recomendaciones habituales de la European Network for Quality Assurance in Higher Education (ENQA).

g) Incorporar a la regulación de la Agencia lo dispuesto en la legislación sobre igualdad entre hombres y mujeres en lo referente a la composición de los órganos de la Agencia.

2. Viabilidad jurídica y material.

La disposición que se propone deberá tener rango de ley ya que pretende modificar la regulación de la actual Agencia de Evaluación de la Calidad y Acreditación del Sistema Universitario Vasco, contenida en los artículos 79 al 88 de la Ley 3/2004, de 25 de febrero, del Sistema Universitario Vasco.

El proyecto de Ley se sustenta en la competencia de la CAPV en estas materias:

a) El artículo 16 del Estatuto de Autonomía del País Vasco dispone que, en aplicación de lo establecido en la Disposición Adicional Primera de la Constitución, es competencia de la Comunidad Autónoma la enseñanza en toda su extensión, niveles y grados, modalidades y especialidades, sin perjuicio del artículo 27 de la Constitución y Leyes Orgánicas que lo desarrollen y de las facultades que atribuye al Estado el artículo 149.1.30.

b) La Ley Orgánica 6/2001, de 21 de diciembre, de Universidades, en su artículo 31, establece como fin esencial de la política universitaria, la promoción y la garantía de la calidad de las Universidades y determina que en España las funciones de evaluación de la calidad de la enseñanza universitaria se realizarán a través de la Agencia Nacional de Evaluación de la Calidad y Acreditación y de los respectivos órganos de evaluación que las Comunidades Autónomas crearán por Ley, en el ámbito de sus respectivas competencias.

c) El artículo 79 de la Ley 3/2004, de 25 de febrero, del Sistema Universitario Vasco, crea la Agencia de Evaluación de la Calidad y Acreditación del Sistema Universitario Vasco. Su regulación básica se realiza en el Título VI, Capítulo Segundo de la citada Ley.

3. Repercusión en el ordenamiento jurídico.

El proyecto de Ley que se propone supone la modificación de la regulación de la Agencia de Evaluación de la Calidad y Acreditación del Sistema Universitario Vasco, contenida en los artículos 79 al 88 de la Ley 3/2004 del Sistema Universitario Vasco.

La aprobación de la Ley conlleva la modificación de los Estatutos de la Agencia (Decreto 138/2006, de 27 de junio, por el que se aprueban los estatutos de Uniqual – Euskal Unibertsitate Sistemaren Kalitatea Ebaluatu eta Egiaztatzeko Agentzia – Agencia de Evaluación de la Calidad y Acreditación del Sistema Universitario Vasco (B.O.P.V. 10.07.2006), modificados por el Decreto 349/2010, de 28 de diciembre (B.O.P.V. 21.01.2011).
4. Incidencia presupuestaria.

Con carácter general el proyecto de Ley carece de incidencia en los ingresos y gastos, dado que la Agencia de evaluación ya funciona desde el año 2006, tiene su dotación presupuestaria, material y de personal y las funciones recogidas en la norma no incrementarán el coste de los programas de evaluación que en este momento se desarrollan.
5. Tramitación de la norma.

Habida cuenta del contenido y rango de la norma, se estiman precisos, entre otros, los siguientes trámites:

1) Aprobación previa de la norma (artículo 7.1 de la Ley 8/2003).

2) Informe del Servicio Jurídico del Departamento de Educación, Universidades e Investigación (artículo 7.3 de la Ley 8/2003).

3) Audiencia a las universidades de la CAE afectadas por la nueva norma (Mondragon Unibertsitatea, Universidad de Deusto, Universidad del País Vasco / Euskal Herriko Unibertsitatea) y a la Agencia de Evaluación de la Calidad y Acreditación del Sistema Universitario Vasco según lo dispueso en el artículo 9 de la Ley 8/2003.

4) Informe de la Dirección de Normalización Lingüística del Departamento de Cultura (Decreto 128/2007).

5) Informe de EMAKUNDE (artículos 18 a 22 de la Ley 4/2005 y Acuerdo de Consejo de Gobierno publicado en el BOPV nº 57 de 13 de marzo de 2007).

6) Informe del Consejo Vasco de Universidades (artículo 65.2 de la Ley 3/2004).

7) Informe de control económico normativo (artículos 25 y siguientes de la Ley 14/1994).

8) Dictamen de la Comisión Jurídica Asesora de Euskadi (artículo 3.1.a) de la Ley 9/2004).
Vitoria-Gasteiz, a 28 de febrero de 2011

Consejera de Educación, Universidades e Investigación

ISABEL CELAÁ DIÉGUEZ
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