DOCTRINA DEL TC SOBRE DELIMITACIÓN COMPETENCIA EN ENSEÑANZA UNIVERSITARIA

0. Títulos competenciales en materia de universidades:

EAPV: 

· Art. 16: la enseñanza, sin perjuicio del artículo 27 CE, leyes orgánicas en desarrollo del 149.1.30 y alta inspección del Estado para su cumplimiento y garantía

· Art. 10.2: competencia de autoorganización

· Art. 10.4: Estatuto de los funcionarios públicos del PV

· Art. 10.16: investigación científica y técnica en coordinación con el Estado.

· Art. 6.2: cooficialidad lingüística.

En suma, cabe decir que la competencia autonómica en materia de universidades se halla limitada, de un lado, por las denominadas “materias estrictas” que deben ser necesariamente reguladas por ley orgánica por tratarse de desarrollo del derecho fundamental de educación (art. 27 CE); de otro, por la legislación básica que dicte el Estado al amparo del artículo 149.1.30 CE; por último, por el principio de autonomía universitaria dirigido a garantizar la libertad de ciencia, es decir, ese espacio de libertad intelectual sin el cual no sería posible la plena efectividad de la función esencial y consustancial a la institución.
1. SENTENCIAS TC DE INTERES EN MATERIA DE EDUCACIÓN UNIVERSITARIA
2.1 Delimitación competencial: STC 26/1987

1. Estatal: Al Estado le corresponde el establecimiento de la legislación básica en la materia, que por definición debe dejar suficiente margen de desarrollo normativo a las CCAA. La legislación básica debe dirigirse a configurar un ‘sistema universitario nacional’.

2. CCAA: Sus competencias están delimitadas negativamente, es decir, todo aquello que no corresponde al Estado –por constituir legislación básica- y que y tampoco corresponda a las Universidades, por tratarse de cuestiones relativas a la autonomía universitaria. De esta manera goza de competencia para configurar un ‘sistema autonómico de Universidades’

3. Universidades:  Tienen competencias instrumentales para la defensa de su autonomía universitaria cuya finalidad es asegurar la libertad de ciencia.

2.2 Becas: STC 188/2001, de 20 de septiembre:
· Las becas son un elemento nuclear del sistema educativo dirigido a hacer efectivo el derecho a la educación.

· La posición mayoritaria del TC defendía que el título competencia en el que se incardinaba la materia de becas era el título de educación (Art. 149.1.30 CE). De lo que se deduce que le corresponde a la CCAA el desarrollo de la normativa básica estatal en materia de becas.

· Reconoce la posibilidad de acudir a normas básicas de carácter reglamentario, pese a su naturaleza excepcional.

· Deben permitir desarrollo normativo a las CCAA y la ejecución también les corresponde a ellas.

2.3 Régimen del profesorado universitario ( STC 235/1991) 
· Régimen funcionarial de los profesores universitarios: El Estado puede regular íntegramente, sin distinción de bases y desarrollo, el estatuto de los funcionarios docentes universitarios pertenecientes a los Cuerpos nacionales, con el límite de la autonomía universitaria. Los funcionarios docentes universitarios son cuerpos estatales, no autonómicos.

· Las cuestiones relativas a ‘enseñanza universitaria’ siguen, no obstante, el esquema bases-desarrollo.

· Consecuencia práctica: El Estado fija las cuantías y las CCAA las pagan.

· Las CCAA son competentes para fijar el concreto calendario académico.

· El Estado no puede atribuirse la función inspectora, como competencia ejecutiva le corresponde a las CCAA.

2.4 Creación y reconocimiento de universidades y centros universitarios (STC 131/1996).
· Se impugnaba el Real Decreto 557/1991, de 12 de abril, sobre creación y reconocimiento de Universidades y centros universitarios, por dos razones: la primera, relativa a la insuficiencia de rango de la norma para establecer normativa básica; y la segunda, por el excesivo grado de detalle con el que regula los requisitos materiales y de personal que deben reunir los centros universitarios para que puedan ser reconocidos y creados.

· El TC declara no básicos varios de sus preceptos porque regulaba varias materias con  excesiva concreción, sin dejar margen suficiente para que las CCAA con competencias normativas pudieran configurar sus propias opciones políticas dentro del respeto al mínimo común normativo básico. Viene así a admitir la tesis de la Generalitat de Cataluña de que el Estado “ciertamente, debe establecer esas bases de forma suficientemente amplia y flexible como para permitir que las CCAA con competencias normativas en la materia puedan adoptar sus propias alternativas políticas en función de sus circunstancias específicas, teniendo en cuenta además que en esta ámbito debe preservarse el ámbito de  autonomía de las Universidades reconocido por la propia Constitución (art. 27 CE)”. (FJ 3)
2.5 Estructura básica organizativa (STC 47/2005)

· Se impugna la Ley 2/1996 de la Generalitat Valenciana por la que se crea la Universidad Miguel Hernández de Elche, en la que se procede a la  readscripción de centros y enseñanzas de la Universidad de Alicante a la nueva universidad. 
· Se desestima el recurso por no apreciar vulneración de la autonomía universitaria ni vulneración del principio de interdicción de la arbitrariedad de los poderes públicos. Tampoco se aprecia invasión de competencias del Estado en materia de educación.
· El art. 27.10 CE no asegura frente al Estado o la Comunidad Autónoma el mantenimiento intacto de una determinada estructura organizativa básica universitaria, salvo lo previsto para la creación, modificación y supresión de Departamentos, que corresponde a la Universidad respectiva.

· Respecto al criterio de la territorialidad, el TC declara (FJ 7) «que  no es evidentemente el único, ni quizá el más importante, de los que pueden ser ponderados por los órganos legislativos competentes en materia de organización universitaria. Este Tribunal ha declarado también que ni la autonomía universitaria «garantiza a las Universidades un ámbito regional de actuación» (STC 106/1990, F. 10), ni de ella se deriva «que los centros docentes existentes en una población no puedan depender de otros situados en lugar distinto, o que una Universidad no pueda tener sus centros de enseñanza en diversas ciudades» (ATC 493/1983, de 26 de octubre, F. Único).»
· «resulta claro que es inaceptable una tesis extrema que sostuviera que de las competencias que ejerce el Estado a través del informe del Consejo de Universidades previsto en el art. 5.2 LRU -hoy, art. 4.2 LOU- se derive una interpretación de este precepto que exigiera que fuera idéntico el contenido del proyecto de creación de una nueva Universidad que se somete a dicho informe y el de la Ley finalmente aprobada. Esta interpretación privaría de todo contenido decisorio propio a la tramitación del proyecto por parte del ejecutivo y, después, del legislativo autonómicos.» (FJ 11)
II. LISTADO DE FUNCIONES SEGÚN LA DOCTRINA DEL TC


De la jurisprudencia del TC dictada en relación con la LORU de 1983 se puede deducir el siguiente reparto competencial:

1. Funciones que corresponden al Estado:

· La regulación básica de los Consejos Sociales (STC 26/1987) mediante Ley Orgánica (STC 235/1991)
· El régimen uniforme del profesorado universitario (STC 26/1987). Mientras el cuerpo docente siga siendo personal del Estado, le corresponderá a éste su regulación integra, es decir, bases más desarrollo. (STC 235/1991)
· Régimen retributivo del profesorado (STC 26/1987)
· El Estado no puede crear un servicio de inspección de las universidades (STC 235/1991)
· Los requisitos básicos para la creación y reconocimiento de universidades y centros universitarios (STC 131/1996)
· Los requisitos básicos para la homologación del sistema educativo para garantizar el cumplimiento de las leyes (STC 131/1996)
· Normativa básica sobre becas y ayudas al estudio (STC 188/2001)
· Coordinación y régimen básico de los planes de estudio (STC 187/1991)
· Establecimiento de los conocimientos indispensables para obtener los títulos oficiales con validez en todo el territorio nacional (STC 187/1991)
· Establecer los requisitos mínimos para constituir Departamentos Universitarios (STC 156/1994)
· La regulación de las estructuras básicas de las Universidades (STC 156/1994)
2. Funciones que corresponden a las CCAA
· Autorización de los costes del personal funcionario docente (STC235/1991)

· Fijar el calendario académico (STC 235/1991)

· El desarrollo de la normativa estatal sobre creación y reconocimiento de Universidades y Centros universitarios (STC 131/1996)

· Desarrollo de la normativa básica estatal sobre becas y su gestión (STC 188/2001)

· Control de legalidad de los Estatutos de las Universidades (STC 55/1989): dicho control no puede ser ni de oportunidad ni de conveniencia. Ni siquiera de carácter meramente técnico dirigido a perfeccionar la redacción de la norma estatutaria; el Gobierno autonómico sólo puede modificar el texto para introducir en él, literalmente, disposiciones de la LORU.
· Coordinación de las Universidades de su competencia (SSTC 106/1990 y 47/2005): puede readscribir los centros universitarios y los medios personales y materiales de las universidades.
3. Funciones que se engloban dentro del concepto de autonomía universitaria:
· Enseñanza y organización académica ( STC 26/1987)

· Provisión de vacantes de profesorado mediante concurso (STC 26/1987)

· Valoración de los méritos y circunstancias para contratar al profesorado (STC 26/1987)

· Potestad de autoorganización: capacidad para darse su propia estructura organizativa interna. Disciplinar la organización de la docencia y la investigación

· Autoorganización de los medios de que disponga cada universidad (STC 106/1990)

· Todas aquellas competencias necesarias para que ejerzan la «libertad de ciencia» (STC 106/1990)
· Potestad de autoformación (STC 55/1989)
· Admisión de los estudiantes y verificación de sus conocimientos (STC 26/1987), siguiendo el modelo establecido legalmente.
· Adoptar sus escudos, sellos o símbolos de identidad y representación (STC 130/1991)
· Aprobar sus planes de Estudio (STC 187/1991)
· Desarrollar la legislación básica estatal de las estructuras universitarias y de sus órganos de investigación y enseñanza ( STC 156/1994)
· Calificación académica de la lengua (STC 75/1997)
· Establecimiento de títulos y diplomas propios (STC 103/2001)
Vitoria – Gasteiz, a 13 de octubre de 2006

Fdo Zelai Nicolás Ezkurdia

DIRECCIÓN DE POLÍTICA AUTONÓMICA Y DESARROLLO ESTATUTARIO
� Esta doctrina está más extensamente expuesta en Esta doctrina está más extensamente expuesta en � HYPERLINK "javaScript:enlaza('RTC%201990\\\\106','.','F.6')" �STC 106/1990 [ RTC 1990, 106] �, F. 7 : «la autonomía universitaria no incluye el derecho de las Universidades a contar con unos u otros concretos centros, imposibilitando o condicionando así las decisiones que al Estado o a las Comunidades Autónomas corresponde adoptar en orden a la determinación y organización del sistema universitario en su conjunto y en cada caso singularizado, pues dicha autonomía se proyecta internamente, y ello aun con ciertos límites, en la autoorganización de los medios de que dispongan las Universidades para cumplir y desarrollar las funciones que, al servicio de la sociedad, les han sido asignadas o, dicho en otros términos, la autonomía de las Universidades no atribuye a éstas una especie de "patrimonio intelectual", resultante del número de centros, profesores y alumnos que, en un momento determinado, puedan formar parte de las mismas, ya que su autonomía no está más que al servicio de la libertad académica en el ejercicio de la docencia e investigación, que necesariamente tiene que desarrollarse en el marco de las efectivas disponibilidades personales y materiales con que pueda contar cada Universidad, marco éste que, en última instancia, viene determinado por la pertinentes decisiones que, en ejercicio de las competencias en materia de enseñanzas universitarias, corresponde adoptar al Estado o, en su caso, a las Comunidades Autónomas»  
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