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SEGUNDA REUNIÓN DEL GRUPO OPERATIVO SECTORIAL DE MUSEOS 

16 DE NOVIEMBRE DE 2011

Fecha: 16 de noviembre de 2011

Lugar: Bilbo, Sala B, Gran Vía 85

Hora comienzo y fin: 9:45-12:45 

Asistentes:

Participantes sectoriales

· Amaia Basterretxea
· Aurelio González de Aspuru
· Cristina Aguirre

· Fernando Bartolome

· Teresa Casanovas

Representación Departamento

· Jose María Barandiarán Galdós

· Carmen Otsagabia

Secretaría Técnica

· Itziar Cámara Campos – Kualitate Lantaldea
Excusan su asistencia:

· Sara González de Aspuru

· Susana Soto

Contenidos de la síntesis:

La síntesis que se desarrolla a continuación se estructura en torno a los siguientes bloques de información:

· Bloque I. Introducción y comunicación del proceso desarrollado en el marco del Contrato Ciudadano por las Culturas. En este bloque se facilita información general sobre los pasos dados en el marco del CCC, pudiendo consultarse de manera específica en el documento colgado en la wiki XXXXXXXXXXx
· Bloque II. En torno a los proyectos a desarrollar en 2012. Este bloque centra el grueso de la reunión y se divide en los siguientes apartados. 
· La formulación original del proyecto priorizado por el grupo y aprobado para su desarrollo en 2012 por el Departamento de Cultura
· Las propuestas y planteamientos que el propio grupo sectorial hace al proyecto

· La toma de decisión inicial del Departamento sobre su desarrollo para 2012

· La discusión y los elementos más significativos del debate desarrollado en el grupo. 

· En último lugar, la ficha del proyecto tal y como quedaría definido en cuanto a descripción, objetivos, acciones a desarrollar, temporalización, entidades responsables y colaboradoras, presupuesto asociado e indicadores de realización, como último resultado que condensa tanto los acuerdos desarrollados en el grupo como el planteamiento más definitivo de cara al desarrollo del proyecto para 2012. 

· Bloque III. Información sobre el desarrollo de los proyectos estratégicos 2011. Se recoge, de forma sintética, información sobre el estado de desarrollo y acciones ejecutadas con relación a los proyectos estratégicos para 2011, tanto sectoriales como transversales.

· Bloque IV. Varios. En este último bloque se presentan algunos temas, tanto de alcance general como más específico, desarrollado en el grupo y que no tienen, necesariamente, relación directa con ninguno de los proyectos trabajados.
BLOQUE I. INTRODUCCIÓN Y COMUNICACIÓN DEL PROCESO DESARROLLADO EN EL  MARCO DEL CONTRATO CIUDADANO POR LAS CULTURAS

En este primer bloque, además de dar inicio a la sesión y presentarse todas las personas participantes en el grupo, se hace un recordatorio de los grandes pasos desarrollados hasta el momento en el marco de desarrollo del Contrato Ciudadano por las Culturas.
En torno a este primer bloque, se plantean algunas dudas y aportaciones por parte de las personas participantes, y referentes, fundamentalmente, a aspectos metodológicos:

· Desde el Departamento se informa de que en Noviembre habrá una reunión de un grupo Interinstitucional de cara a tener un compromiso o consenso por parte de todas las instituciones para determinados proyectos o propuestas. Por otro lado,  también se va a intentar alinear presupuestos de determinados proyectos por parte de las Instituciones. 

Con respecto a la metodología de trabajo, los participantes señalan que sería adecuado disponer del material que se trabaja en las reuniones con anterioridad a la celebración de las mismas.

Por último, la Secretaria Técnica se compromete a enviar a los participantes tanto la síntesis del grupo así como material adicional sobre algunas de las líneas de acción. 

BLOQUE II. EN TORNO A LOS PROYECTOS A DESARROLLAR EN 2012 

En este bloque se recoge el grueso de la reunión de trabajo ya que se presenta todo el debate generado en torno al planteamiento de desarrollo de los proyectos que el Departamento va a desarrollar en 2012. 

Es preciso señalar que se ha procurado recoger la información de una manera completa y, al mismo tiempo, sintética, de modo que se llegue a un documento operativo que sea utilizado como herramienta base de planificación para los proyectos a desarrollar en 2012.

En este sentido, y para cada uno de los proyectos seleccionados por el Departamento de Cultura para ser desarrollados en 2012, se presentan los elementos de discusión y debate tanto en torno a las aportaciones y planteamientos que hacía el grupo como en torno a la respuesta y el planteamiento del Departamento para 2012.

Finalmente, se traslada, a modo de ficha, la planificación de cada proyecto, atendiendo a los siguientes aspectos:  Descripción, objetivos, acciones específicas a desarrollar, temporalización anual 2012, entidades responsables y colaboradoras, presupuesto asociado e indicadores de realización.

2.1. Proyecto 1: L2. Interacción y transversalidad entre Departamentos

Formulación original: Interacción y transversalidad entre Departamentos 

Planteamiento y propuestas del grupo: 

· El grupo sectorial considera potencialmente muy interesante esta línea de trabajo, que no habría de implicar necesariamente muchos costes y que podría conllevar beneficios a largo plazo. 

Toma de decisión del Departamento: 

· Desde el Departamento se propone poner en marcha una dinámica de grupo u otro proceso a través el cual el grupo sectorial fije los Departamentos o Instituciones que tienen que estar implicados, los objetivos y la finalidad del proyecto. 
Debate en torno a las líneas de trabajo:

El grupo sectorial de Museos propone que el Departamento de Cultura trabaje conjuntamente con los siguientes Departamentos y sectores:

· Departamento de Turismo: En este sentido, se considera que es un Departamento fundamental con el que Cultura debe trabajar paralelamente de cara a hacer una difusión de los museos a través de una página web común que se base en la documentación que el Departamento de Cultura  tiene en torno a éstos.  
Por otro lado, se solicita hacer una reflexión sobre los modelos de ayuda de turismo. El grupo considera que desde hace pocos años desde turismo se han empezado a excluir a los museos en varias líneas de financiación. En este sentido y como posible vía de financiación se sugiere que desde las bolsas de turismo y a través de las agencia de desarrollo local se permita acceder a los museos a sistemas de implantación y calidad. Además, se subraya  la dimensión cultural de turismo así como la cada vez mayor dimensión turística de los museos. En los últimos años el turismo se ha relacionado con las experiencias por lo que se considera que los museos deben de incluirse en este sector. En este sentido, se emplaza a una definición de las ayudas de turismo y de los museos y evitar así posibles duplicidades de las acciones. 

El Departamento informa al grupo sobre un Plan de empleo cultural que se está trabajando desde Promoción de la cultura y Lanbide. En este sentido el Departamento de cultura ha elaborado una reflexión junto con Lanbide de cara a trabajar sobre la posibilidad de crear empleo temporal en el ámbito cultural a través de las agencias de desarrollo local. 

· Departamento de Transporte: Un segundo Departamento con el que se deben fortalecer las relaciones es el de la Consejería de transportes debido especialmente a la necesidad de definición de espacios. Es decir, el grupo considera que hay una problemática muy grande a la hora de definir espacios museográficos y/o culturales. Se señala que la única posibilidad de señalizar estos espacios es dentro del casco urbano por ser competencia del Ayuntamiento.  En este sentido, el Departamento comunica al grupo que aquellas acciones en las que la toma de decisiones no sea competencia del Gobierno Vasco, se trasladarán a la Comisión Interinstitucional.  Por otro lado, se informa también sobre un proyecto de señalización  de recursos o centros museísticos en las carreteras puesto en marcha en el año 2009 desde el Departamento de Cultura. En dicho proyecto, se establecieron los criterios de señalización en los diferentes niveles de carreteras en función del número de visitantes de cada museo. El grupo considera que estos parámetros no se cumplen. 
· Sector Patrimonio: El grupo propone reforzar las relaciones con el sector del Patrimonio. Desde el grupo se considera que tanto los museos como el patrimonio son complementarios y deben de trabajar de la mano. En este sentido el Departamento informa que desde patrimonio se están manteniendo relaciones con turismo. 
· Por otro lado, se solicita que haya representación de los museos en las mesas institucionales que se han planteado poner en marcha en todas las comarcas desde turismo en el que también se ha implicado al sector privado. Además, se solicita que se pongan en marcha líneas de ayudas que subvencionen el mantenimiento y funcionamiento de los museos. 
· Departamento de Industria: Otro de los Departamentos con los que se deben aumentar las relaciones es el departamento de Industria. Concretamente se destaca que se ha de  reforzar la relación con el ámbito de la innovación por lo que se emplaza a fomentar una mayor participación de los museos en temas de investigación ya que éstos pueden aportar conocimientos de interés en determinados proyectos
·  El Departamento informa sobre la elaboración hace dos años de un análisis desde el Área de Promoción de Cultura en el que se ofrecían subvenciones y en el que se hizo una reflexión de cara a cambiar el modo de percibir el modelo de financiación y en el que se proponía avanzar  de la subvención a la inversión en gran parte de las empresas del sector cultural. En este sentido, se informa de que se han mantenido una serie de contactos con industria y SPRI. No obstante, se subraya la prioridad de cambiar el modo de ver este modelo dentro del propio sector.  Por otro lado, se comunica que gran parte de las ayudas de turismo han nacido indirectamente desde SPRI pero que algunas están modelizadas exclusivamente para turismo.

 En la actualidad se está a la espera del contenido de la  nueva agenda de innovación que está centrada en temas de 
experiencias. Por otro lado, se informa de que se ha empezado a trabajar en un proceso de recluster de empresas 
culturales de cara a fomentar y mantener las relaciones con industria. En este sentido,  se va convocar a aquellas empresas 
que hayan obtenido subvenciones de SPRI.
Otra de las ideas fuerza que aparece a lo largo de la reunión se centra en la necesidad de la búsqueda de nuevos modelos de financiación de los museos: 

· Búsqueda de financiación para proyectos culturales: El grupo reflexiona sobre el agotamiento del actual modelo de financiación de los museos desde el sector público y se emplaza a buscar nuevos modelos de financiación público-privados junto con el Departamento de innovación e investigación. 
· 1% cultural: El Departamento informa sobre la situación actual del 1% de patrimonio y señala que es uno de los temas que se va a trasladar a la Comisión Interinstitucional. El grupo considera que las instituciones no han fomentado la cultura de la financiación privada y la participación empresarial. De este modo, el actual contexto se basa en la  búsqueda de financiación a través de la vía pública. Por ello, el grupo solicita que se reflexione en torno a nuevos modelos de financiación. Así mismo, se considera importante y necesario mentalizar al ente privado a participar más en cultura y emplaza a que las instituciones se responsabilicen en este sentido y visibilicen aquellos proyectos que se han financiado desde el sector público así como a patrocinar a aquellos entes que han financiado proyectos culturales.   
Por otro lado, se señalan  los cursos de formación como posibles vías que ayudan en la búsqueda de patrones y mecenazgo. 

	Proyecto 1. Interacción y transversalidad entre Departamentos e instituciones

	Descripción
	Desarrollo de un proceso orientado a transversalizar y coordinar la política de museos entre distintos departamentos del Gobierno Vasco y entre estos y el resto de instituciones.

	Objetivos
	· Mejorar la coordinación existente entre los distintos Departamentos e Instituciones en la gestión de la política de los museos 

	Acciones específicas a desarrollar
	Antes de finales 2011

· Elaboración planteamiento base + feed-back al grupo operativo de Museos

A partir de 2012

· (Enero) Cierre temas definitivos con grupo operativos Museos (focus-group)

· (Febrero) Traslado y operativización consultas y proceso con otros Departamentos Gobierno Vasco

· (A partir marzo) Valoración para operativización consultas y proceso con Diputaciones Forales

	Temporalización anual 2012
	Enero
	Febrero
	Marzo
	Abril
	Mayo
	Junio
	Julio
	Agosto
	Septiembre
	Octubre
	Noviembre
	Diciembre

 

	
	Cierre temas definitivos con grupo
	Traslado y operativización con G.V.
	Valoración traslado y operativización con DDFF 
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Entidades responsables y colaboradoras
	· Dirección de Patrimonio Cultural

· 
	· Grupo operativo sectorial de Museos

· Agentes institucionales

	Presupuesto asociado
	--

	Indicadores de realización
	· Documento de planteamiento base elaborado

· Consultas y proceso con Departamentos Gobierno Vasco operativizado

· Consultas y proceso con Diputaciones Forales operativizado


2.2  Proyecto 2: L5.S14.M. Definir las líneas de un futuro Museo de la Industria y de una posible red de museos de la industria

Formulación original: Crear un grupo de trabajo mixto entre instituciones y sector para definir las líneas de un futuro Museo de la Industria y de una posible red de museos de la industria
Planteamiento y propuestas del grupo: 

Se genera debate en el grupo en torno a los modos de conceptualización y desarrollo del futuro museo de la Industria.  Desde el grupo se plantean las siguientes propuestas:

·  Hablar de un museo de la industrialización, haciendo mayor referencia a los procesos y cambios sociales asociados a la industrialización, de modo que las exposiciones acaben centrándose en la parte más material, de tecnologías y herramientas. 

·  La construcción de un único museo de la Industria con sede en Bizkaia puede hacer que no se reflejen en el mismo las realidades de la industrialización en Gipuzkoa y Araba.

·  Se plantea que una de las posibles alternativas podría ser la puesta en marcha de centros más pequeños, más fáciles de gestionar  y en los cuales se puedan ver claramente las 3 realidades territoriales que hay en el País Vasco. 

·  Otra de las alternativas podría ser crear un proyecto común entre los 3 territorios para conseguir un mayor equilibrio entre lo local y lo global. 
Toma de decisión del Departamento:

· El Departamento plantea crear un proceso a través el cual se informe al grupo sectorial sobre las líneas de trabajo y la situación actual del proyecto Museo de la Industria.

Debate en torno a las líneas de trabajo: 

El Departamento comunica al grupo el proceso y los pasos que se han dado en torno al proyecto de Museo de la Industria:

· En primer lugar, se comunica al grupo la elección de Consonni como posible espacio en el que instalar el museo ya que es en dicho espacio dónde se encuentra todo el material de los fondos del museo. Esta fábrica pertenece a SOCADE, empresa pública de las Diputaciones y Gobierno Vasco. Todo este proceso se está gestionando a través de SPRI que está trabajando con SOCADE de cara a llegar a un acuerdo para la posible utilización de  Consonni como espacio para el Museo de la Industria. En este sentido se comunica al grupo que se está a la espera de esta decisión por lo que la elaboración del estudio museológico y museográfico se encuentra en suspensión. 

· Actualmente, el Ministerio ha concedido 100.000 euros para la realización de estos dos estudios. Por otro lado, el Departamento ha presupuestado 800.000 euros para la habilitación y restauración del espacio. No obstante, se comunica  que no se puede realizar ninguna acción hasta que no se haya definido un espacio para el futuro Museo de la Industria. 

El grupo reflexiona sobre esta línea de acción y plantea las siguientes cuestiones en torno al funcionamiento y objetivo del Museo de la Industria:

Funcionamiento del Museo de la Industria: 

· El grupo percibe la necesidad de buscar una fórmula rentable a través la cual se visualicen las diferencias de los procesos de industrialización en cada territorio. Por ello, se propone generar un único centro con pequeños espacios de único nombre en el que se trabaje en red con unos puntos de vista comunes. En este sentido,  el grupo no percibe que exista en la actualidad un trabajo en red. Se considera que los trabajos en red que hay en la actualidad no funcionan debido a la inexistencia de un ente que se encargue de gestionar dicha red. Se propone por tanto, que se cree un ente de gestión de redes de cara a mejorar su correcto funcionamiento.  El Departamento muestra su conformidad en este sentido y aprueba la necesidad de un nodo encargado de gestionar el funcionamiento de la red. 

· Por otro lado, surge un debate en el grupo sobre cuál es la fórmula más atractiva y satisfactoria de consumir cultura apuntando como fórmula idónea aquella que ofrece a los visitantes la oportunidad de visitar los lugares dónde han tenido lugar las historias. Por ello, se sugiere presentar la industrialización recuperando la memoria en aquellos lugares en dónde  ésta tuvo lugar. 

· Otra petición del grupo es la de realizar una reflexión sobre las grandes líneas del proyecto entre todos aquellos agentes implicados en el Museo de la Industria. Así mismo, se solicita que se integren en la mesa de discusión del proyecto a todos aquellos agentes de los tres territorios implicados en el Museo de l industria.

· Por ultimo surge un debate interno sobre la necesidad de poner en marcha un museo de la industria así como de su nomenclatura. Se resalta así mismo la Importancia de que el museo de la industria tenga un elemento de contemporalidad.

El Departamento fija una serie de pasos a dar en este sentido:

· Decisión sobre el espacio de cara a dar pasos en paralelo

· Reflexión sobre definición del modelo en paralelo o de forma previa. Para ello se propone la participación activa de todos los agentes implicados

· Información periódica sobre los pasos que se den en el proyecto de Museo de la industria

· Feed-back político de cara a concretar aquellos elementos de sensibilidades antes de trabajar con la Comisión Interinstitucional. 

	Proyecto 2. L5.S14.M Definir las líneas de un futuro Museo de la Industria y de una posible red de museos de la industria

	Descripción
	Desarrollo de un proceso de reflexión compartida entre los agentes sectoriales sobre la conceptualización y el modelo del futuro Museo de la Industria

	Objetivos
	· Hacer partícipes a los agentes sectoriales del proceso de conceptualización y definición del modelo del museos

· Alcanzar una conceptualización y modelo del museo consensuada con los agentes sectoriales.

	Acciones específicas a desarrollar
	· Definición temáticas y calendario de trabajo con grupo operativo de Museos y otros agentes sectoriales (Araba, Bizkaia y Gipuzkoa) 

· Invitación a agentes sectoriales (Araba, Bizkaia yGipuzkoa) para participación en proceso

· Desarrollo del calendario de trabajo, de forma paralela a las acciones que se vayan desarrollando con respecto al Museo

· Facilitación de información periódica al grupo operativo de Museos sobre los pasos y acciones que se vayan dando con relación a la concreción del Museo (espacio físico, proyecto museológico y museográfico, otras…)

	Temporalización anual 2012
	Enero
	Febrero
	Marzo
	Abril
	Mayo
	Junio
	Julio
	Agosto
	Septiembre
	Octubre
	Noviembre
	Diciembre

 

	
	Sin especificar

	Entidades responsables y colaboradoras
	· Dirección de Patrimonio Cultural
	· Grupo operativo sectorial de Museos

· Otros agentes sectoriales

	Presupuesto asociado
	--

	Indicadores de realización
	· Temáticas y calendario de trabajo definido con grupo operativo de Museos

· Otros agentes sectoriales invitados al proceso

· Reuniones planificadas desarrolladas

· Información sobre pasos y acciones desarrolladas con respecto al proyecto facilitada al grupo 


2.3  Proyecto 3: L5.S15.M. Crear y poner en funcionamiento la red de museos del país vasco a partir del desarrollo e implementación de EMSIME (Sistema de gestión museográfica.)

Formulación original: Establecimiento de sistemas necesarios para el impulso del trabajo en red entre los museos del País Vasco, con el objeto de aumentar la coordinación y el aprovechamiento de recursos. 

Toma de decisión del Departamento:

· La técnico de Museos informará al grupo sobre el presente proyecto 

Debate en torno a las líneas de trabajo: 

El Departamento informa al grupo sobre la situación actual en torno a Ensime:

El Departamento informa sobre los museos que integran el Ensime: 

· Integrantes: Museo de Bellas Artes de Álava, Furnier, Alfareria, Zumalakarregi, Lenbur, Museo de la sidra, Museo Naval, Museo de Armería de Álava, Topic Tolosa, Museo de Arte Sacro de Vitoria y el Museo de Máquina y Herramienta. Asimismo, se informa de los museos que han firmado convenio con Ensime: Artium, Museo de Bellas Artes de Bilbao, Museo de la Minería y el Museo del Nacionalismo Vasco. El Departamento se compromete en trasladar al grupo el listado de los museos que integran el Ensime. 

· Por otro lado, el Departamento informa sobre la realización de un catalogo colectivo en red para el público. Para ello la empresa Hodei ha realizado un interfaz que se va a presentar en el Comité de seguimiento de Ensime. En este sentido, se está a la espera de que museos como Artium se integren en Ensime de cara a  que el catalogo colectivo tenga mayor peso y tenga también representación de arte contemporáneo.  En este sentido no hay un calendario aproximativo.

El Departamento informa al grupo de que se va a solicitar a los museos trabajar en el catalogo colectivo. Este trabajo consistirá en que cada museo rellene un módulo del catalogo colectivo sobre exposiciones y actividades de cara a que  esa información sea consultada tanto por el  publico en general así como por los museos.

	 Proyecto 3 . L5.S15.M. Crear y poner en funcionamiento la red de museos del país vasco a partir del desarrollo e implementación de ENSIME

	Descripción
	Facilitar información periódica y concreta al grupo operativo de Museos sobre el desarrollo del proyecto

	Objetivos
	· Hacer partícipes a los agentes sectoriales del desarrollo del proyecto ENSIME

	Acciones específicas a desarrollar
	· Facilitación de información periódica al grupo operativo de Museos sobre los pasos y acciones que se vayan dando con relación al proyecto (concurso para contratación empresa volcado, negociación con VEGAP, adhesión de más museos a la red, fechas para salida pública del catálogo, otras…)

	Temporalización anual 2012
	Enero
	Febrero
	Marzo
	Abril
	Mayo
	Junio
	Julio
	Agosto
	Septiembre
	Octubre
	Noviembre
	Diciembre

 

	Entidades responsables y colaboradoras
	· Dirección de promoción de la Cultura
	· Grupo operativo sectorial de Archivos

	Presupuesto asociado
	· --

	Indicadores de realización
	· Información sobre pasos y acciones desarrolladas con respecto al proyecto facilitada al grupo


2.4  Proyecto 4: L5.S13.M. Implantar y desarrollar el Sistema Informático de Museos en red.

Formulación original: Desarrollo de la aplicación tecnológica y puesta en marcha del Sistema Informático de Museos en red.

Toma de decisión del Departamento:

· La técnico de Museos informará al grupo sobre el presente proyecto 

Debate en torno a las líneas de trabajo:

Desde el Departamento se considera que esta línea se complementa con la línea de Ensime y del registro. Así mismo, se informa al grupo de las siguientes cuestiones:

· El registro es una aplicación informática  que ha empezado a funcionar recientemente por lo que todavía no hay datos suficientes. Además, esta aplicación permite que los museos mismos puedan introducir los datos en ella. 

· En este momento se han enviado los datos de museos de estadísticas pero se desconoce su contenido. La junta asesora será  quien decida.

·  Una vez que los museos y las colecciones se registren se va a proceder a realizar un reconocimiento de calidad a través el cual se elaborará un mapa de los museos. Para ello se ha elaborado una aplicación informática con un apartado de negocio que extraerá toda clase de datos. 

· En estos momentos el registro está abierto y registrarse puede llevar un tiempo de 6 meses. Éste se puede presentar tanto vía telemática así como por papel. Por otro lado, se ha enviado un email informando a todos los museos de que todo aquel que no se registre no podrá recibir ninguna ayuda.  

· Se informa también de que el registro está abierto y no tiene un límite de fecha.

· El departamento valora que en estos momentos se está trabajando en este proyecto e informa de que uno de los temas de interés a lo largo de este año tiene que ver con la explotación de la información. 

	Proyecto 4. L5.S13.M. Implantar y desarrollar el Sistema Informático de Museos en red.

	Descripción
	Facilitar información periódica y concreta al grupo operativo de Museos sobre el desarrollo del proyecto

	Objetivos
	· Hacer partícipes a los agentes sectoriales del desarrollo del proyecto (unido en su desarrollo y ejecución al de ENSIME)

	Acciones específicas a desarrollar
	· Facilitación de información periódica al grupo operativo de Museos sobre los pasos y acciones que se vayan dando con relación al proyecto (registro, mapa de museos, reconocimiento museos adheridos a registro, otras…)

	Temporalización anual 2012
	Enero
	Febrero
	Marzo
	Abril
	Mayo
	Junio
	Julio
	Agosto
	Septiembre
	Octubre
	Noviembre
	Diciembre

 

	Entidades responsables y colaboradoras
	· Dirección de Promoción de la Cultura
	· Dirección de Promoción cultural

	Presupuesto asociado
	· 

	Indicadores de realización
	·  Análisis de posibles líneas de actuación en torno a la difusión e internacionalización de la literatura vasca en el exterior. 


Para finalizar  con la reflexión de las líneas priorizadas, el  Departamento se compromete a facilitar al grupo el siguiente material:

·  Línea 1 transversalización: Se hará la devolución al grupo de una ficha de trabajo para rellenar y trabajar.

· Después de que se realice el Consejo de la Cultura, el día 12 de octubre,  la idea es mantener dos reuniones presenciales, la primera alrededor de Febrero y marzo, en la que se informaría al grupo sobre los pasos y las gestiones que se han realizado.

BLOQUE III. INFORMACIÓN SOBRE EL DESARROLLO DE LOS PROYECTOS ESTRATÉGICOS 2011 

Se presenta en este penúltimo bloque la información más sustantiva referente al desarrollo de los proyectos estratégicos 2011, tanto sectoriales como transversales.

· L4.S5.MS Musika Bultzatuz
Ha continuado con su desarrollo a lo largo de 2012, previéndose su continuidad para el próximo año 2012, dentro de su conceptualización como programa específico para una coyuntura económica de crisis.

· L1.T2 Txartel K y L4.T2 Taquilla única

Se trata de un proyecto de creación de un portal de consumos culturales, pensado tanto para espectáculos en vivo como para la venta de productos culturales y asociado a una tarjeta cultural de pago (Txartel K) que implicaría beneficios, descuentos, etc. en espectáculos y productos culturales.

Actualmente hay un modelo similar funcionando en Catalunya, TR3SC, que nació con la ayuda del Instituto Catalán de Industrias Culturales. Desde el Departamento de Cultura se ha considerado adecuado hablar con las entidades que gestionan este programa por su know-how, habiendo diseñado un plan de negocio para adecuarlo a la realidad de la Comunidad Autónoma, pensando en la constitución de una empresa público-privada para la gestión del programa que tendría entre sus estatutos la condición de no generar beneficio, sino revertir siempre el posible en la mejora del programa, etc. A tal efecto, se han mantenido reuniones con Salas de músicas, productoras teatrales y libreros; EITB y las Cajas de ahorro, estando pendiente una reunión de cierre tanto con Cajas como con el grupo Vocento.

En principio, se estaría valorando la posibilidad de cerrar la sociedad antes de finales de este año, quedando como próxima tarea de la empresa ya constituida el lanzamiento del proyecto y la constitución de redes de colaboración con entidades como la OSE, el Euskalduna, el Arriaga, ya que son centros que pueden conseguir mayores volúmenes de socios potenciales, más visibilidad al proyecto, etc. 

En 2012 estaría previsto, por tanto, hacer todo el lanzamiento y puesta en marcha de la Txartel K, previéndose, además, hacer un ejercicio de transición del BonoCultura a la TxartelK de modo la adquisición del Bono permitiera comprar la TxartelK (que tendría un precio original de 40€, y que con el BonoCultura saldría por 25€). 

El plan de negocio marca que el punto de equilibrio para que el  programa sea viable es de 18.000 socios, habiéndose marcado como objetivo conseguir este número de socios en 3 años, a contar desde el lanzamiento del programa.

· L1.T3 Plan de fomento de la lectura

El documento de plan ya está elaborado, y ha sido elaborado por la fundación Germán Sánchez Ruipérez, referente estatal en este tipo de planes, previéndose su presentación al Parlamento, ya que el proyecto surge por mandato parlamentario, durante el mes de Noviembre. 

· L1.T4. Ley Vasca de Acceso a la Cultura

El primer objetivo que se plantea el Departamento es abrir una reflexión a nivel interinstitucional sobre la potencial viabilidad de una ley de este tipo y, en general, sobre el derecho de acceso a la cultura. A tal efecto, los pasos dados hasta el momento han sido los siguientes: En primer lugar se ha encargado la realización de un primer informe de pertinencia o viabilidad jurídica de una ley de este tipo a Jesús Prieto, catedrático de la Universidad Carlos III. Este informe se ha contratado con las y los juristas del Departamento, estimándose por todas las personas que han participado en la elaboración y contraste de este informe que se trataría de una ley pertinente y posible. 

Como próximos pasos, el Departamento planteará llevar este tema a la Comisión Interinstitucional, al objeto de seguir avanzando en la valoración de la viabilidad de la ley, y desde el planteamiento de que un texto de este tipo sólo tendría sentido desde un cierto acuerdo y planteamientos intersintitucionales comunes. En caso de que se estimara de forma positiva en la Comisión Interinstitucional, los pasos a dar de cara a 2012 serían la redacción de un primer borrador de ley, la presentación y contraste del mismo, la concreción definitiva del texto y, en última instancia, su tramitación parlamentaria.

· L1.T5. Creación un portal de información común o incluirlo en el Portal Interactivo de Cultura Kulturklik http://www.kulturklik.euskadi.net/ 

El portal está en marcha y los primeros estudios de visitas, visualizaciones, etc. llevan a pesar que está configurándose como una herramienta extensiva y útil para muchos de los agentes culturales del país. Por otro lado, desde el Departamento se plantea que una de las líneas de mejora e intervención más prioritarias de cara a 2012 es seguir trabajando en la socialización y comunicación del portal, planteándose a tal efecto la celebración de talleres prácticos explicativos sobre el portal, sus contenidos, potencialidades y aplicaciones.

· L2.T3. Mapa de infraestructuras y eventos culturales
La apuesta es la misma que en Kulturklik, es decir, en la medida en que van funcionando los directorios dinámicos, seguir avanzando en la generación de los mismos, atendiendo a los criterios de personalización e individualización.

· L2.TE4. Garantizar que los servicios culturales en todos los ámbitos de la cultura se ofrezcan también en euskera y L3.TE4. Impulsar contenidos en euskera en todos los ámbitos de la cultura

Estos dos proyectos cuelgan directamente del grupo de Cultura y Euskera, dependiente de la Viceconsejería de Política Lingüística, no disponiendo actualmente de información sobre el desarrollo de los mismos.

· L3.T3. Fábricas de Creación

Se trata de uno de los proyectos tractores con mayor proyección estratégica para el Departamento. Grosso modo las líneas de trabajo que se han desarrollado a lo largo de 2011 son:

· Línea de apoyo a la creación. Publicación de la orden de subvención en junio de 2011, dentro de la cual se articulan 4 líneas distintas de subvención, que ha sido resuelta en octubre de 2011: Sorgune, Ikertu, Arragoa y Agertu (para más información documentación en wiki: http://kahk-talde-operatiboak.wikispaces.com/F%C3%A1bricas+de+creaci%C3%B3n 
· Informe-mapa de agentes (individuales y/o colectivos) y espacios en relación a la creación, al objeto de conocer posibilidades y potencialidades de conexión y colaboración que den lugar a la creación de  una red, que tenga entre sus objetivos la generación de nuevas líneas de colaboración, trabajo y proyectos compartidos,  etc. Respecto al mapa, se destaca que se ha trabajado en base a 7 ámbitos de estudio en la creación (Fábricas de creación; Prácticas artísticas contemporáneas; Lenguajes transmedia; La palabra; Artes escénicas; Prácticas sonoras y Creatividad aplicada al diseño), no asociados a los modos de categorización o sectorización más tradicionales, al objeto de mapear desde una perspectiva más global y dinámica la realidad en torno a la creación en la CAPV, que sea, por otro lado, la base de la red de experiencias creativas. El mapeo se ha desarrollado en una primera fase cuantitativa (al objeto de identificar al mayor número de agentes) y una segunda, de corte cualitativo, que tiene como objetivo profundizar en el  conocimiento más específico de los agentes, proyectos o espacios más relevantes, para también comenzar a contactar con estos para la creación de red de experiencias creativas.
· La organización de la 2ª jornada de “Fábricas de creación”, que se celebró el jueves 13 de octubre, y en la que se trabajó en torno a la idea de conectar complementariedades, sumar energías y conocimientos, compartir retos y recursos; y la necesidad de re-conocerse entre los distintos agentes, como primero paso para que pueda surgir la colaboración.
· Diseño y puesta en marcha de una Red de experiencias creativas, a partir del diagnóstico realizado con el informe-mapa de agentes y espacios con relación a la creación. Está previsto que próximamente Kultiba se ponga en contacto con distintos agentes para trabajar en torno al modelo de red que se estime más adecuado, atendiendo a aspectos relacionados tanto con la entidad formal de la misma, estatutos, modos de funcionamiento etc. Se plantea asimismo que el objetivo es que esta Red de experiencias creativas no suponga una carga extra de trabajo negativa para los agentes creadores, sino un espacio de intercambio, colaboración, etc. que suponga un plus para las y los creadores.

· Diseño de una Oficina de Coordinación e Información que de servicio a la red y al resto de agentes y espacios, en base a las necesidades expresadas por los distintos agentes culturales, desde la base de un diseño compartido, participado y contrastado con los agentes culturales que participen en el proceso. Los pasos base previstos para esta línea de trabajo son lo los siguientes, recogidos también en el material anexo mencionado: Identificar las necesidades e intereses junto con los agentes y centros de creación durante el proceso de puesta en marcha de la red; Definición de las prescripciones que deban dar respuesta a las necesidades detectadas; Contraste e integración del prototipo de oficina con el Departamento de Cultura y Planificación de recursos para la puesta en marcha de la Oficina –personas, espacios, recursos materiales, economía....-)
· L4.T1. Reforzar la estructuración de los sectores mediante el apoyo a las asociaciones y actividades más consolidadas

En el año 2011 se ha diseñado y puesta en marcha una herramienta de valoración estándar de todos los proyectos que se presentan a las subvenciones nominativas, al objeto de estandarizar la información recibida y poder, en última instancia, comparar los distintos proyectos bajo unos parámetros mínimos comunes.
· L4.T3. Bono Cultura

En principio el planteamiento es que el programa continúe este año 2011, y en 2012 tenga una última edición específica como transición hacia la TxartelK. En cualquier caso, también se prevé que puedan lanzarse bonos para momentos puntuales o campañas específicas de apoyo al consumo cultural en determinados momentos del año. 

· L5.T1. Actualizar los sistemas de ayudas a nivel sectorial
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· L5.T3. Plan integral de digitalización de fondo histórico y fondo vivo. 
Se ha puesto en marcha Liburuklik http://www.liburuklik.euskadi.net/, la Biblioteca Digital de Euskadi, a modo de fondo histórico y con la perspectiva de que se convierta en el repositorio digital global tanto de fondo histórico como fondo vivo, enlazando con Europeana y habiéndose mantenido también contacto con Googlebooks, para toda la obra libre de derechos. 

Sería además el espacio donde se guardarían todos los masters digitales de todos los fondos digitalizados. Se destaca además  la idea de que se vayan digitalizando también fondos locales, como herramienta para hacer más visibles y accesibles los fondos. En paralelo, se ha diseñado un borrador de decreto sobre depósito legal digital, en coherencia con la ley estatal, publicada el 1 de Agosto de 2011. 

· L5.T4. Impulsar la adaptación tecnológica en la cultura

Proyecto concretado básicamente en torno a la línea de ayudas Kultura 2.0, activada en 2011 y que ha tenido una segunda edición en este año 2011, así como un proceso con SPRI orientado a la articulación de ayudas a las salas de cine para la renovación y adaptación al entorno digital de los equipamientos técnicos  de estos espacios. 

Actualmente, la orden de ayudas se encuentra en proceso de revisión, previéndose la potencial modificación de la línea en función del análisis que se está desarrollando.

· L5.T6. Desarrollar y difundir el Marco Estadístico Cultural Vasco con sus planes de actuación anuales

Actualmente todos los estudios desarrollados por el Observatorio Vasco de la Cultura (OVC) se cuelgan y visualizan tanto a través de: 

· OVC http://www.kultura.ejgv.euskadi.net/r46-19130/es/, 

· Kulturkaria http://www.kultura.ejgv.euskadi.net/r46-19123/es/contenidos/informacion/keb_kulturkaria/es_boletina/kulturkaria.html y 

· Kulturklik http://www.kulturklik.euskadi.net/ 

· L6.T2. Crédito Cultura

El proyecto se articulará en torno a la disposición de recursos económicos para facilitar la concesión de créditos para circulante a las entidades, empresas y profesionales del ámbito de la cultura. Los créditos oscilarían entre 6.000- 60.000€, configurándose Gobierno Vasco como garante de parte del aval que pidan las entidades de crédito (en una proporción que podría ascender hasta el 50% el aval requerido), participando también Luzaro como sociedad de garantía recíproca. 

El plazo de devolución de los créditos se situaría entre los seis meses y un máximo de dos años, subyaciendo una perspectiva de corresponsabilidad sectorial, de modo que cuanto más rápido se liberen los créditos, más recursos quedarían disponibles para la concesión de nuevos créditos. 

· L7.T4. Fomentar la colaboración entre instituciones privadas y públicas

En principio la perspectiva más práctica se centra en fomentar y posibilitar la colaboración entre instituciones públicas, de modo que está previsto tratar en la Comisión Interinstitucional distintos proyectos que, en principio, para su desarrollo habrían de gozar del consenso entre instituciones y administraciones. 

· L7.T5. Fomentar la externalización de los agentes culturales vascos
 y 
· L7.TE6. Fomentar la colaboración con los otros territorios del euskera
Estos dos proyectos dependen directamente del Instituto Etxepare, no disponiendo actualmente de información sobre el desarrollo de los mismos (reunión prevista para el 24 de Noviembre).

BLOQUE IV. VARIOS

Link del espacio Wiki para los grupos operativos sectoriales y transversales

Este es el link del espacio wiki articulado para que todos los grupos operativos, tantos sectoriales como transversales, puedan acceder a toda la información y documentación generada (síntesis de las reuniones, resultados, estudios, etc.) a lo largo del año. http://kahk-talde-operatiboak.wikispaces.com/
Sobre la reunión mantenida entre el Departamento de Cultura y Lanbide

Al hilo de la reflexión que surge en el grupo en torno a las condiciones laborales de las y los técnicos en el sector, desde el Departamento se informa al grupo que se ha mantenido una reunión con Lanbide, al objeto de comenzar a hablar sobre un potencial plan específico de empleos culturales y también sobre otros temas, como la definición y asociación de perfiles profesionales a la formación permanente (desde la valoración potencial de espacios como Harrobia como centro de formación en el ámbito del empleo). En principio, actualmente, no se ha definido el alcance o proyección real de estas dos ideas, estimándose que el mismo se irá definiendo en función de las conversaciones y negociación que se vaya dando entre el Departamento de Cultura y Lanbide. En cualquier caso, se señala que se irán informando al grupo sobre el desarrollo de estas  reuniones y sobre los resultados que vayan derivándose de las mismas. 
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