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DOCUMENTO ANEXO I. 

LÍNEAS DE DEBATE Y APORTACIONES DESARROLLADAS POR EL GRUPO EN LA REUNIÓN DE MÚSICA. 4 DE MAYO DE 2011

L3.S8.MS Asociación de músicos y creadores vascos (proyecto interés CCC)

A modo de contexto, desde EUPREL se señala que elaboraron un estudio de análisis de modelos organizativos existentes en otros ámbitos, al objeto de trasladar los resultados del análisis a las y los asociados y que, en principio, el tema no tuvo respuesta significativa por parte de los mismos. Se llegó a presentar un posible modelo, consistente en constituir dos cooperativas: una de empresas y una de autónomos/as.

Por otro lado, desde la OSE se señala que a nivel del Estado sí existe una asociación de profesionales de orquestas sinfónicas, a la cual se han asociado o están asociado la práctica totalidad de los profesionales en este ámbito, con el objetivo común de alcanzar una especie de convenio colectivo (realidad sustancialmente diferente a la de otros profesionales, tanto en el ámbito de la música clásica, como en el de música moderna, tradicional u otras)

Aún y todo, se considera que sigue siendo un tema relevante de abordar, ya que la no existencia de esta entidad o asociación tiene repercusiones negativas para las profesionales y empresas del sector. En este sentido, el técnico del Departamento plantea que es una línea que sí se quiere impulsar y desarrollar, desde un evidente apoyo inicial desde la Administración. El grupo determina que esta asociación tendría que dar asesoramiento, cabida y protección a todos los profesionales en temas como seguridad social, protección laboral, etc.

L5.S17.MS Apoyar la creación de un centro coordinador de iniciativas e información (proyecto interés CCC)

Desde el grupo y con respecto a este proyecto destacan las siguientes sugerencias y recomendaciones: 

· Es un proyecto necesario, que hay que retomar.

· De cara a 2012, las y los participantes estiman que el primer paso sería desarrollar un proceso, en base a la conformación un equipo de trabajo, que estableciera y definiera las bases, objetivos, estructura y contenidos base de este centro coordinador u oficina de iniciativas musicales (oferta de servicios, coordinación, información, coordinación, desarrollo de productos, etc.). Es importante destacar que el proceso para ser desarrollado adecuadamente tendría que contar con recursos económicos, materiales y humanos suficientes.

· Por otro lado, el grupo establece que a este proyecto habría que asociarle el de “Potenciación del portal de la música vasca”. Sería necesario, además, ir avanzando en las formas de desarrollo y contenidos del portal. En cualquier caso desde el grupo se considera que sería indispensable que éste funcionase como una plataforma en internet donde pudiera “vislumbrarse” todo el contenido de la música vasca, ya que hoy en día la difusión es uno de los aspectos más fundamentales a desarrollar de cara a la promoción de la música vasca.  Además, el grupo también considera que en el portal cabría la promoción más específica o particular de la música en euskera.   

En este sentido, el nuevo proyecto referente a “facilitar la grabación de discos”, se ubica aquí, destacando nuevamente que el apoyo no tiene que ir tanto en la grabación de discos (labor más accesible hoy tecnológicamente y no tan costosa como anteriormente) sino en la difusión de la producción musical, donde entraría, claramente, el “portal de la música vasca”.

L5.T1 Actualizar los sistemas de ayudas a nivel sectorial (proyecto estratégico 2011 CCC)

Desde el grupo se señala que la actualización habría de pasar, necesariamente, por un aumento de las cuantías presupuestarias destinadas a las ayudas sectoriales, ya que se muestran claramente insuficientes para dar una cobertura mínima a un sector que, además, está viviendo una situación especialmente dramática.

Desarrollo de líneas específicas de apoyo para el desarrollo de proyectos musicales de características especiales (nuevo proyecto)

Las y los participantes estiman que el desarrollo de determinados proyectos de calidad y desde una perspectiva de conservación y difusión patrimonial, necesitan de un apoyo más específico y sostenido por parte de la Administración, considerando igualmente que, en cualquier caso, y aunque tuvieran un desarrollo plurianual, tendrían que tratarse de proyectos con una duración determinada. Por otro lado, estiman que el estilo no habría de ser uno de los criterios de corte para el apoyo de proyectos, sino más bien el carácter del proyecto.

L4.S5.MS Musika Bultzatuz (proyecto estratégico 2011 CCC)

Las y los participantes consideran, además, que sería adecuado asociar a este proyecto la recuperación del de “Generación de circuitos de programación públicos y privados”. Concretamente, se propone que esta asociación de proyecto pase por la generación de nuevos circuitos y también por la regeneración de algunos ya existentes (valorando la coordinación o no con Zuzen-Zuzenean y Sarea –criticada en cuanto a su entidad y funcionamiento por los participantes-), considerando igualmente que este apoyo podría formar parte de Musika Bultzatuz.

Por otro lado, desde el grupo se considera que, independientemente del programa al que se asocie, el apoyo económico para el mantenimiento del sector y sus profesionales, pasaría por no sólo mantener sino aumentar los recursos presupuestarios existentes, ya que, por el momento, las ayudas económicas existentes se muestran claramente insuficientes.

L2.S12.MS  Día europeo de la música (proyecto interés CCC)

A juicio del grupo, este proyecto tendría que estar asociado al  l2.S11.MS. (Crear un equipo de trabajo que defina una serie de programas de sensibilización de la música). En este sentido, también comentan los riesgos asociados a la celebración de este tipo de eventos, que están tendiendo a ser institucionalizados y capitalizados por grandes empresas y corporaciones privadas, tal y como ha sucedido con la FNAC y Heineken... desvirtuando su carácter original y evidenciando que son meras operaciones de marketing, la capitalización por parte de grandes empresas y la precariedad de las pequeñas.

Además, las y los participantes consideran que puede ser más productivo trabajar en base a programas anuales y no tanto centralizar esfuerzos en días concretos que, como se ha comentado, puede ser capitalizados únicamente por corporaciones y empresas más grandes y, además, muestran con más intensidad las carencias existentes.

Programa de difusión musical en EITB (nuevo proyecto)

Las y los participantes consideran que EITB, como televisión pública vasca, tiene plena responsabilidad en la promoción y difusión de la música de Euskadi, así como de otros sectores culturales. 

A nivel de reflexión, se señala como necesidad sustantiva que EITB haga una apuesta real y estratégica para la puesta en marcha y mantenimiento de una programación cultural potente, protegiéndola de la lógica comercial,  fomentando su continuidad y consolidación en el tiempo.
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