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SEGUNDA  REUNIÓN DEL GRUPO OPERATIVO SECTORIAL DE TEATRO 

21 DE OCTUBRE DE 2011

Fecha: 21 de Octubre de 2011

Lugar: Bilbo, Sala A, Gran Vía 85

Hora comienzo y fin: 9:45-12:45 

Asistentes:

Participantes sectoriales

· Ana Pérez Giraldez
· Fernando Bernués Gambarte
· Luis Javier Ugarte
· Pilar López López
· Pío Ortiz de Pinedo
· Santiago Burutxaga
Representación Departamento

· José María Barandiarán Galdós

· José Luis Ibarzabal

Secretaría Técnica

· Itziar Cámara Campos – Kualitate Lantaldea
Excusan su asistencia:

· Ander Lipus

· Carlos Morán Arostegi

· Isabel Lorente Pérez

· Joserra Martínez González

· Julio Perugorria

· Norka Chiapuso

· Ramón Barea Monge

Contenidos de la síntesis:

La síntesis que se desarrolla a continuación se estructura en torno a los siguientes bloques de información:

· Bloque I. Introducción y comunicación del proceso desarrollado en el marco del Contrato Ciudadano por las Culturas. En este bloque se facilita información general sobre los pasos dados en el marco del CCC.
· Bloque II. En torno a los proyectos a desarrollar en 2012. Este bloque centra el grueso de la reunión y se divide en los siguientes apartados. 
· La formulación original del proyecto priorizado por el grupo y aprobado para su desarrollo en 2012 por el Departamento de Cultura
· Las propuestas y planteamientos que el propio grupo sectorial hace al proyecto

· La toma de decisión inicial del Departamento sobre su desarrollo para 2012

· La discusión y los elementos más significativos del debate desarrollado en el grupo. 

· En último lugar, la ficha del proyecto tal y como quedaría definido en cuanto a descripción, objetivos, acciones a desarrollar, temporalización, entidades responsables y colaboradoras, presupuesto asociado e indicadores de realización, como último resultado que condensa tanto los acuerdos desarrollados en el grupo como el planteamiento más definitivo de cara al desarrollo del proyecto para 2012. 

· Bloque III. Información sobre el desarrollo de los proyectos estratégicos 2011. Se recoge, de forma sintética, información sobre el estado de desarrollo y acciones ejecutadas con relación a los proyectos estratégicos para 2011, tanto sectoriales como transversales.

· Bloque IV. Varios. En este último bloque se presentan algunos temas, tanto de alcance general como más específico, desarrollado en el grupo y que no tienen, necesariamente, relación directa con ninguno de los proyectos trabajados.
BLOQUE I. INTRODUCCIÓN Y COMUNICACIÓN DEL PROCESO DESARROLLADO EN EL  MARCO DEL CONTRATO CIUDADANO POR LAS CULTURAS

En este primer bloque, además de dar inicio a la sesión y presentarse todas las personas participantes en el grupo, se hace un recordatorio de los grandes pasos desarrollados hasta el momento en el marco de desarrollo del Contrato Ciudadano por las Culturas, pudiendo consultarse de manera específica en el documento colgado en la wiki Desarrollo CCC 2011 (http://kahk-talde-operatiboak.wikispaces.com/DOCUMENTACI%C3%93N+GENERAL)
BLOQUE II. EN TORNO A LOS PROYECTOS A DESARROLLAR EN 2012 

En este bloque se recoge el grueso de la reunión de trabajo ya que se presenta todo el debate generado en torno al planteamiento de desarrollo de los proyectos que el Departamento va a desarrollar en 2012. 

Es preciso señalar que se ha procurado recoger la información de una manera completa y, al mismo tiempo, sintética, de modo que se llegue a un documento operativo que sea utilizado como herramienta base de planificación para los proyectos a desarrollar en 2012.

En este sentido, y para el proyecto de Sarea se presentan los elementos de discusión y debate tanto en torno a las aportaciones y planteamientos que hacía el grupo como en torno a la respuesta y el planteamiento del Departamento para 2012.

El segundo proyecto, engloba a los siguientes 3 proyectos originales: vinculación apoyo a la producción exhibición, marcos de producción público y plan de gestión de públicos. SE ha optado por dar un tratamiento único a los mismos, atendiendo eso sí, a los distintos elementos de discusión que surgen en el grupo, ya que la idea final a la que se llega gira en torno a la necesidad de ir avanzando en un cambio global del modelo de producción y exhibición teatral. 

En cualquier caso, se traslada, a modo de ficha, la planificación de cada proyecto, atendiendo a los siguientes aspectos: Descripción, objetivos, acciones específicas a desarrollar, temporalización anual 2012, entidades responsables y colaboradoras, presupuesto asociado e indicadores de realización.

2.1. Proyecto 1: L2.S15.T Redefinir la personalidad jurídica de Sarea y llevar a cabo una reflexión estratégica

Formulación original: Elaboración de un estudio que analice las diferentes fórmulas jurídicas y proponga la mejor para el desarrollo de Sarea y establecimiento de una reflexión estratégica sobre el modelo de Red de Sarea. 

Planteamiento y propuestas iniciales del grupo: 

· Desde el grupo se señala en primer lugar que si bien Sarea es herramienta importante e indispensable APRA el sector, es igualmente necesario realizar cambios en la misma que aumenten su operatividad. 

· En este contexto, el grupo sugiere que el proyecto habría de centrarse en la generación de un imprescindible acuerdo interinstitucional, al objeto de crear acuerdos y compromisos de carácter más político y definir una personalidad jurídica para Sarea (para mejorar su eficacia y crear un marco de actuación ágil que supere las trabas administrativas).

· Por otro lado, se subraya d manera unánime que efectivamente es necesario redefinir la personalidad jurídica de Sarea sin tener que realizar previamente un estudio de análisis como el que se indica en el proyecto. 

Debate en torno a las líneas de trabajo:

El grupo manifiesta de forma generalizada la necesidad de cambio y mejora en el funcionamiento de SAREA, por lo que surge una reflexión sobre la línea estratégica de Sarea y cómo debería de ser:

· El grupo muestra unanimidad al  sugerir que en primer lugar, es necesario y urgente establecer las funciones y  los objetivos que se esperan perseguir con Sarea.

· Además, se señala la importancia de realizar una reflexión respecto al tipo de estructura que adoptará Sarea ya que la actual presenta déficits. Se hace especial énfasis en que esta reflexión se haga desde una perspectiva global de Sarea teniendo en cuenta que engloba a múltiples sectores y expresiones de las artes escénicas. 

· En este contexto, se propone la elaboración de un documento base en el que se recojan por un lado los objetivos y funciones de Sarea y por otro, su modelo organizativo para posteriormente presentarlo al grupo técnico y la comisión interinstitucionales. 

· Otra de las ideas fuerza que aparece en el grupo tiene que ver con la necesidad de que sea el Departamento de Cultura quien impulse el debate en torno a la definición y objetivos estratégicos de Sarea. Por lo tanto, se sugiere que el Departamento promueva y coordine un grupo de trabajo de cara a trabajar en la elaboración de un borrador que contenga los objetivos, funciones y estructura de Sarea. 

· El grupo muestra también unanimidad en que es imprescindible un acuerdo interinstitucional de cara a dotarle de un apoyo político a Sarea. 

Por otro lado, el grupo reflexiona alrededor de la idea de una mayor implicación política: 

· Se demanda una representación, implicación y participación política en torno a Sarea y los programas teatrales con objeto de adquirir un compromiso político al respecto y garantizar la continuidad de éstos.  El grupo cree importante la interacción con los niveles municipales puesto que son los ayuntamientos desde dónde se ejecutan los proyectos. Además, solicitan promover un blindaje de los programas a través de estructuras como Sarea o acuerdos institucionales de cara a que éstos no se vean afectados por los cambios políticos. Se propone además, la participación de Eudel o plataformas que trabajan con lo local dentro de la Asamblea de Sarea a fin de que los contenidos prácticos y los pasos que se adopten tengan una transcendencia política. 

· Por otro lado el grupo muestra una insatisfacción en torno a la forma en la que se ha gestionado el programa Antzerkia Bultzatuz debido a la falta de comunicación y transparencia del propio proceso. Se demanda por tanto, capacidad de decisión y consenso de los programas que se pongan en marcha a aquellas personas que afecte de forma directa. El Departamento responde que Antzerkia Bultzatuz se ha gestionado en colaboración con la Oficina de Sarea. 

Asimismo, a lo largo del debate surgen otros elementos de reflexión: 

· Se manifiesta la importancia de una colaboración público-privada de cara a poner en marcha nuevas vías de colaboración. Es decir, ser capaces de gestionar de una manera global y racional las sinergias entre teatros y compañías, artistas y programas con el objetivo de trabajar en red y sumar talento, competencias y conocimientos. En definitiva, generar valor añadido.

· Además, se señala la necesidad de trabajar con Etxepare la proyección exterior a través de un apoyo que perciba los pros y los contras de las proyecciones de los productos que tenemos, cómo ubicar lo que producimos en espacios que ya funcionan como en Madrid o Barcelona. 

Toma de decisión del Departamento: 

· El Departamento de Cultura, una vez desarrollado todo el debate en el grupo, plantea, además de dar traslado al tema a la agenda de los temas a tratar con el grupo y la comisión interinstitucionales, proponer al mismo un proceso de trabajo, coordinado por el Departamento de Cultura, al objeto de definir las funciones y estructura de SAREA tanto a nivel formal –estructura y entidad jurídica- como organizativo y práctico.

	Proyecto 1: Puesta en marcha de un proceso coordinado por el Departamento de Cultura en el que se definan las funciones y estructura de Sarea

	Descripción
	Poner en marcha desde el Departamento de Cultura un proceso a través el cual se elabore un primer  borrador en el que se establezcan los objetivos, las funciones y la estructura de Sarea. Este documento debe tener apoyo político. 

	Objetivos
	· Conseguir una red de teatros públicos coordinada, con unos objetivos y funciones definidas y respaldada por un consenso interinstitucional amplio

	Acciones específicas a desarrollar
	· Constitución de grupo de trabajo dentro de SAREA

· Redacción del documento base de SAREA

· Traslado a la Comisión Directiva de SAREA de la propuesto del grupo

· Traslado a la Asamblea de SAREA de la propuesta y en su caso validación de la misma

· Contraste de la propuesta con el sector

· En paralelo, desde el Departamento se hará un estudio sobre fórmulas jurídicas una vez se tenga un primer feed-back de los elementos estratégicos y visión de Sarea

· Traslado del documento a la interinstitucional 

	Temporalización anual 2012
	Enero
	Febrero
	Marzo
	Abril
	Mayo
	Junio
	Julio
	Agosto
	Septiembre
	Octubre
	Noviembre
	Diciembre 

	Entidades responsables y colaboradoras
	· Dirección de Promoción de la Cultura
	· Asamblea de Sarea

· Grupo operativo sectorial de Teatro

· Comisión Interinstitucional

	Presupuesto asociado
	--

	Indicadores de realización
	· Calendario de acciones

· Propuestas del grupo sectorial de teatro trasladadas a la Asamblea de Sarea (documento de propuestas)

· Grupo técnico conformado

· Consulta semi-pública realizada

· Estudio sobre fórmulas jurídicas elaborado

· Documento base sobre Sarea elaborado a raíz de la puesta en marcha de dinámicas de grupo

· Documento base validado por los responsables de Sarea

· Documento base trasladado a la Comisión Interinstitucional. 


2.2  Proyecto 2: Puesta en marcha de un proceso de reflexión-acción hacia un cambio del modelo de producción y exhibición / distribución teatral.

Es necesario señalar que, por el proceso de debate desarrollado en el grupo, tanto este proyecto, como el marcos de producción público y el de gestión de públicos, se tratan de una manera global ya que en última instancia, en lo que se incide a lo largo de todo el grupo, es en ir avanzando hacia un cambio de modelo más global y racional, en el que se vincule, a través del desarrollo de fórmulas de ayuda, gestión público-privada, etc. la producción a la exhibición, a la creación de públicos, al marco territorial y a la creación. 

(Proyecto originales englobados: Vinculación apoyo producción y exhibición, marco de producción pública y plan de gestión de públicos).

Debate en torno a las líneas de trabajo: 

Una de las ideas que aparece con gran fuerza a lo largo de la reunión tiene que ver con el programa de residencias. El grupo reflexiona sobre él  y concluye:

· Se solicita por unanimidad que se vuelva a recoger el proyecto de programas residenciales o marcos de producción pública dentro de esta línea de acción. Ambos programas son complementarios y están estrechamente relacionados entre sí. 

· Al hilo del punto anterior, el grupo reflexiona en torno a la necesidad de un cambio de modelo de promoción teatral en el que se impulsen tanto las producciones como las exhibiciones de las obras aplicando y adjudicando los recursos disponibles de una manera eficaz.  Para ello, se insiste en la necesidad de ligar públicos, exhibidores, creadores y empresas así como buscar una relación directa entre las ayudas a la producción y a la exhibición. No obstante, este cambio de modelo de financiación que se plantea ha de darse paulitanemente. Es imprescindible conocer cómo gestionar dicha financiación y quiénes serán los que financien el modelo. 

· De cara a maximizar y rentabilizar los recursos a la producción y exhibición se advierte de la necesidad de valorar el ritmo de creación de nuevas producciones y de utilizar los recursos existentes de una forma eficaz en aquellas producciones y espacios significativos que además estén mostrando que se orientan de una forma más directa a los públicos (desde la perspectiva de no olvidar trabajar de cara al merado, es decir, en la necesidad de trabajar en la producción y exhibición de obras pensadas para los públicos objetivos a los que se dirigen).

· Eskena manifiesta la importancia de trabajar en producciones y exhibiciones teatrales con recorridos a medio y largo plazo. Por ello, plantean un modelo de trabajo basado en subvenciones a 3, 4 años ligadas al programa de residencias de cara a que el producto esté madurado y consolidado. 

Por otro lado, el grupo propone fomentar la promoción teatral desde una perspectiva municipal:

· Una de las vías que se propone para promover la creación de públicos, es la de fomentar acuerdos entre los teatros públicos y las compañías teatrales de cada territorio a fin de configurar planes de socialización del teatro. Para ello se percibe la necesidad de que tanto las Instituciones como Sarea y el sector profesional trabajen en este sentido promoviendo y distribuyendo aquellos espectáculos relevantes y con cierta transcendencia por todo el territorio.  Se propone crear planes municipales de socialización del teatro a través de Sarea, Instituciones y el sector profesional de cada municipio. Se apunta que el éxito de esta propuesta está estrechamente vinculado con el vínculo que tenga la compañía de teatro en el propio municipio. 

· El grupo muestra su satisfacción en torno a un nuevo modelo de orden de producción y exhibición que se está realizando en la actualidad a modo de pilotaje. Se sugiere apostar por ese modelo y seguir trabajando en ese sentido de cara a ir afianzándolo y perfeccionándolo poco a poco.  

	Proyecto 2. Puesta en marcha de un proceso de reflexión-acción hacia un cambio del modelo de producción y exhibición / distribución teatral.

	Descripción
	Crear un proceso basado en la actual experiencia piloto del programa Circuitos concertados en el que se trabaje y  se vaya depurando una propuesta de cambio de modelo actual de producción y distribución teatral. 

	Objetivos
	Conseguir un modelo de producción y distribución teatral que busque crear sinergias en torno a los siguientes cuatro ejes, de cara a la definición y alineación de criterios: 

· Planes municipales que fomenten la promoción teatral y su enlace con la creación y gestión de públicos

· Alinear presupuestos con criterios

· Trabajar en torno al nuevo modelo de orden de producción y exhibición

· Trabajar la creación de públicos en aquellos sitios dónde haya un programa de residencias.

	Acciones específicas a desarrollar
	En principio, el Departamento plantea como proceso de trabajo ir desarrollando un proceso de reflexión-acción, sobre los cuatro ejes descritos, las nuevas experiencias valoradas positivamente y el conocimiento sectorial, para el diseño de fórmulas hacia ese cambio de modelo

	Temporalización anual 2012
	Enero
	Febrero
	Marzo
	Abril
	Mayo
	Junio
	Julio
	Agosto
	Septiembre
	Octubre
	Noviembre
	Diciembre

 

	Entidades responsables y colaboradoras
	· Dirección de Promoción de la Cultura
	· Grupo sectorial operativo de Teatro

	Presupuesto asociado
	

	Indicadores de realización
	·  


BLOQUE III. INFORMACIÓN SOBRE EL DESARROLLO DE LOS PROYECTOS ESTRATÉGICOS 2011 

Se presenta en este penúltimo bloque la información más sustantiva referente al desarrollo de los proyectos estratégicos 2011, tanto sectoriales como transversales.

· L4.S5.MS Musika Bultzatuz
Ha continuado con su desarrollo a lo largo de 2012, previéndose su continuidad para el próximo año 2012, dentro de su conceptualización como programa específico para una coyuntura económica de crisis.

· L1.T2 Txartel K y L4.T2 Taquilla única

Se trata de un proyecto de creación de un portal de consumos culturales, pensado tanto para espectáculos en vivo como para la venta de productos culturales y asociado a una tarjeta cultural de pago (Txartel K) que implicaría beneficios, descuentos, etc. en espectáculos y productos culturales.

Actualmente hay un modelo similar funcionando en Catalunya, TR3SC, que nació con la ayuda del Instituto Catalán de Industrias Culturales. Desde el Departamento de Cultura se ha considerado adecuado hablar con las entidades que gestionan este programa por su know-how, habiendo diseñado un plan de negocio para adecuarlo a la realidad de la Comunidad Autónoma, pensando en la constitución de una empresa público-privada para la gestión del programa que tendría entre sus estatutos la condición de no generar beneficio, sino revertir siempre el posible en la mejora del programa, etc. A tal efecto, se han mantenido reuniones con Salas de músicas, productoras teatrales y libreros; EITB y las Cajas de ahorro, estando pendiente una reunión de cierre tanto con Cajas como con el grupo Vocento.

En principio, se estaría valorando la posibilidad de cerrar la sociedad antes de finales de este año, quedando como próxima tarea de la empresa ya constituida el lanzamiento del proyecto y la constitución de redes de colaboración con entidades como la OSE, el Euskalduna, el Arriaga, ya que son centros que pueden conseguir mayores volúmenes de socios potenciales, más visibilidad al proyecto, etc. 

En 2012 estaría previsto, por tanto, hacer todo el lanzamiento y puesta en marcha de la Txartel K, previéndose, además, hacer un ejercicio de transición del BonoCultura a la TxartelK de modo la adquisición del Bono permitiera comprar la TxartelK (que tendría un precio original de 40€, y que con el BonoCultura saldría por 25€). 

El plan de negocio marca que el punto de equilibrio para que el  programa sea viable es de 18.000 socios, habiéndose marcado como objetivo conseguir este número de socios en 3 años, a contar desde el lanzamiento del programa.

· L1.T3 Plan de fomento de la lectura

El documento de plan ya está elaborado, y ha sido elaborado por la fundación Germán Sánchez Ruipérez, referente estatal en este tipo de planes, previéndose su presentación al Parlamento, ya que el proyecto surge por mandato parlamentario, durante el mes de Noviembre. 

· L1.T4. Ley Vasca de Acceso a la Cultura

El primer objetivo que se plantea el Departamento es abrir una reflexión a nivel interinstitucional sobre la potencial viabilidad de una ley de este tipo y, en general, sobre el derecho de acceso a la cultura. A tal efecto, los pasos dados hasta el momento han sido los siguientes: En primer lugar se ha encargado la realización de un primer informe de pertinencia o viabilidad jurídica de una ley de este tipo a Jesús Prieto, catedrático de la Universidad Carlos III. Este informe se ha contratado con las y los juristas del Departamento, estimándose por todas las personas que han participado en la elaboración y contraste de este informe que se trataría de una ley pertinente y posible. 

Como próximos pasos, el Departamento planteará llevar este tema a la Comisión Interinstitucional, al objeto de seguir avanzando en la valoración de la viabilidad de la ley, y desde el planteamiento de que un texto de este tipo sólo tendría sentido desde un cierto acuerdo y planteamientos intersintitucionales comunes. En caso de que se estimara de forma positiva en la Comisión Interinstitucional, los pasos a dar de cara a 2012 serían la redacción de un primer borrador de ley, la presentación y contraste del mismo, la concreción definitiva del texto y, en última instancia, su tramitación parlamentaria.

· L1.T5. Creación un portal de información común o incluirlo en el Portal Interactivo de Cultura Kulturklik http://www.kulturklik.euskadi.net/ 

El portal está en marcha y los primeros estudios de visitas, visualizaciones, etc. llevan a pesar que está configurándose como una herramienta extensiva y útil para muchos de los agentes culturales del país. Por otro lado, desde el Departamento se plantea que una de las líneas de mejora e intervención más prioritarias de cara a 2012 es seguir trabajando en la socialización y comunicación del portal, planteándose a tal efecto la celebración de talleres prácticos explicativos sobre el portal, sus contenidos, potencialidades y aplicaciones.

· L2.T3. Mapa de infraestructuras y eventos culturales
La apuesta es la misma que en Kulturklik, es decir, en la medida en que van funcionando los directorios dinámicos, seguir avanzando en la generación de los mismos, atendiendo a los criterios de personalización e individualización.

· L2.TE4. Garantizar que los servicios culturales en todos los ámbitos de la cultura se ofrezcan también en euskera y L3.TE4. Impulsar contenidos en euskera en todos los ámbitos de la cultura

Estos dos proyectos cuelgan directamente del grupo de Cultura y Euskera, dependiente de la Viceconsejería de Política Lingüística, no disponiendo actualmente de información sobre el desarrollo de los mismos.

· L3.T3. Fábricas de Creación

Se trata de uno de los proyectos tractores con mayor proyección estratégica para el Departamento. Grosso modo las líneas de trabajo que se han desarrollado a lo largo de 2011 son:

· Línea de apoyo a la creación. Publicación de la orden de subvención en junio de 2011, dentro de la cual se articulan 4 líneas distintas de subvención, que ha sido resuelta en octubre de 2011: Sorgune, Ikertu, Arragoa y Agertu (para más información documentación en wiki: http://kahk-talde-operatiboak.wikispaces.com/F%C3%A1bricas+de+creaci%C3%B3n 
· Informe-mapa de agentes (individuales y/o colectivos) y espacios en relación a la creación, al objeto de conocer posibilidades y potencialidades de conexión y colaboración que den lugar a la creación de  una red, que tenga entre sus objetivos la generación de nuevas líneas de colaboración, trabajo y proyectos compartidos,  etc. Respecto al mapa, se destaca que se ha trabajado en base a 7 ámbitos de estudio en la creación (Fábricas de creación; Prácticas artísticas contemporáneas; Lenguajes transmedia; La palabra; Artes escénicas; Prácticas sonoras y Creatividad aplicada al diseño), no asociados a los modos de categorización o sectorización más tradicionales, al objeto de mapear desde una perspectiva más global y dinámica la realidad en torno a la creación en la CAPV, que sea, por otro lado, la base de la red de experiencias creativas. El mapeo se ha desarrollado en una primera fase cuantitativa (al objeto de identificar al mayor número de agentes) y una segunda, de corte cualitativo, que tiene como objetivo profundizar en el  conocimiento más específico de los agentes, proyectos o espacios más relevantes, para también comenzar a contactar con estos para la creación de red de experiencias creativas.
· La organización de la 2ª jornada de “Fábricas de creación”, que se celebró el jueves 13 de octubre, y en la que se trabajó en torno a la idea de conectar complementariedades, sumar energías y conocimientos, compartir retos y recursos; y la necesidad de re-conocerse entre los distintos agentes, como primero paso para que pueda surgir la colaboración.
· Diseño y puesta en marcha de una Red de experiencias creativas, a partir del diagnóstico realizado con el informe-mapa de agentes y espacios con relación a la creación. Está previsto que próximamente Kultiba se ponga en contacto con distintos agentes para trabajar en torno al modelo de red que se estime más adecuado, atendiendo a aspectos relacionados tanto con la entidad formal de la misma, estatutos, modos de funcionamiento etc. Se plantea asimismo que el objetivo es que esta Red de experiencias creativas no suponga una carga extra de trabajo negativa para los agentes creadores, sino un espacio de intercambio, colaboración, etc. que suponga un plus para las y los creadores.

· Diseño de una Oficina de Coordinación e Información que de servicio a la red y al resto de agentes y espacios, en base a las necesidades expresadas por los distintos agentes culturales, desde la base de un diseño compartido, participado y contrastado con los agentes culturales que participen en el proceso. Los pasos base previstos para esta línea de trabajo son lo los siguientes, recogidos también en el material anexo mencionado: Identificar las necesidades e intereses junto con los agentes y centros de creación durante el proceso de puesta en marcha de la red; Definición de las prescripciones que deban dar respuesta a las necesidades detectadas; Contraste e integración del prototipo de oficina con el Departamento de Cultura y Planificación de recursos para la puesta en marcha de la Oficina –personas, espacios, recursos materiales, economía....-)
· L4.T1. Reforzar la estructuración de los sectores mediante el apoyo a las asociaciones y actividades más consolidadas

En el año 2011 se ha diseñado y puesta en marcha una herramienta de valoración estándar de todos los proyectos que se presentan a las subvenciones nominativas, al objeto de estandarizar la información recibida y poder, en última instancia, comparar los distintos proyectos bajo unos parámetros mínimos comunes.
· L4.T3. Bono Cultura

En principio el planteamiento es que el programa continúe este año 2011, y en 2012 tenga una última edición específica como transición hacia la TxartelK. En cualquier caso, también se prevé que puedan lanzarse bonos para momentos puntuales o campañas específicas de apoyo al consumo cultural en determinados momentos del año. 

· L5.T1. Actualizar los sistemas de ayudas a nivel sectorial

Principalmente de  cara a 2012, se plantea la apertura de procesos de análisis para valorar la potencial modificación, diversificación o ampliación de las actuales líneas de ayudas a nivel sectorial.

· L5.T3. Plan integral de digitalización de fondo histórico y fondo vivo. 
Se ha puesto en marcha Liburuklik http://www.liburuklik.euskadi.net/, la Biblioteca Digital de Euskadi, a modo de fondo histórico y con la perspectiva de que se convierta en el repositorio digital global tanto de fondo histórico como fondo vivo, enlazando con Europeana y habiéndose mantenido también contacto con Googlebooks, para toda la obra libre de derechos. 

Sería además el espacio donde se guardarían todos los masters digitales de todos los fondos digitalizados. Se destaca además  la idea de que se vayan digitalizando también fondos locales, como herramienta para hacer más visibles y accesibles los fondos. En paralelo, se ha diseñado un borrador de decreto sobre depósito legal digital, en coherencia con la ley estatal, publicada el 1 de Agosto de 2011. 

· L5.T4. Impulsar la adaptación tecnológica en la cultura

Proyecto concretado básicamente en torno a la línea de ayudas Kultura 2.0, activada en 2011 y que ha tenido una segunda edición en este año 2011, así como un proceso con SPRI orientado a la articulación de ayudas a las salas de cine para la renovación y adaptación al entorno digital de los equipamientos técnicos  de estos espacios. 

Actualmente, la orden de ayudas se encuentra en proceso de revisión, previéndose la potencial modificación de la línea en función del análisis que se está desarrollando.

· L5.T6. Desarrollar y difundir el Marco Estadístico Cultural Vasco con sus planes de actuación anuales

Actualmente todos los estudios desarrollados por el Observatorio Vasco de la Cultura (OVC) se cuelgan y visualizan tanto a través de: 

· OVC http://www.kultura.ejgv.euskadi.net/r46-19130/es/, 

· Kulturkaria http://www.kultura.ejgv.euskadi.net/r46-19123/es/contenidos/informacion/keb_kulturkaria/es_boletina/kulturkaria.html y 

· Kulturklik http://www.kulturklik.euskadi.net/ 

· L6.T2. Crédito Cultura

El proyecto se articulará en torno a la disposición de recursos económicos para facilitar la concesión de créditos para circulante a las entidades, empresas y profesionales del ámbito de la cultura. Los créditos oscilarían entre 6.000- 60.000€, configurándose Gobierno Vasco como garante de parte del aval que pidan las entidades de crédito (en una proporción que podría ascender hasta el 50% el aval requerido), participando también Luzaro como sociedad de garantía recíproca. 

El plazo de devolución de los créditos se situaría entre los seis meses y un máximo de dos años, subyaciendo una perspectiva de corresponsabilidad sectorial, de modo que cuanto más rápido se liberen los créditos, más recursos quedarían disponibles para la concesión de nuevos créditos. 

· L7.T4. Fomentar la colaboración entre instituciones privadas y públicas

En principio la perspectiva más práctica se centra en fomentar y posibilitar la colaboración entre instituciones públicas, de modo que está previsto tratar en la Comisión Interinstitucional distintos proyectos que, en principio, para su desarrollo habrían de gozar del consenso entre instituciones y administraciones. 

· L7.T5. Fomentar la externalización de los agentes culturales vascos
 y 
· L7.TE6. Fomentar la colaboración con los otros territorios del euskera
Estos dos proyectos dependen directamente del Instituto Etxepare, no disponiendo actualmente de información sobre el desarrollo de los mismos (reunión prevista para el 24 de Noviembre).

BLOQUE IV. VARIOS

Link del espacio Wiki para los grupos operativos sectoriales y transversales

Este es el link del espacio wiki articulado para que todos los grupos operativos, tantos sectoriales como transversales, puedan acceder a toda la información y documentación generada (síntesis de las reuniones, resultados, estudios, etc.) a lo largo del año. http://kahk-talde-operatiboak.wikispaces.com/
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