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RESOLUCIÓN DE 1 DE FEBRERO DE 2010, DEL DIRECTOR DE SERVICIOS DEL DEPARTAMENTO DE MEDIO AMBIENTE, PLANIFICACION TERRITORIAL, AGRICULTURA Y PESCA, POR LA QUE SE ADJUDICA PROVISIONALMENTE EL CONTRATO DE PATROCINIO DE UN EQUIPO DEPORTIVO CON EL FIN DE PROMOCIONAR LA MARCA “RIOJA ALAVESA” 
EXPEDIENTE:  AP/05/1/2009.
Visto y examinado el expediente de referencia.

RESULTANDO: que mediante resolución de fecha 19 de noviembre de 2009 se aprobó este expediente de contratación, articulándose como un contrato privado de patrocinio de conformidad con el artículo 20 de la Ley 30/2007, de 30 de octubre, de Contratos del Sector Público, estableciéndose como procedimiento de selección del contratista el negociado sin publicidad previa, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 154.d) del citado texto legal.

RESULTANDO que la FUNDACION BASKONIA dispone de un equipo profesional de baloncesto que participa en competiciones nacionales y europeas. Este equipo, dentro del ámbito de la Comunidad Autónoma de Euskadi, es el único que cuantitativa y cuantitativamente tiene una significativa participación internacional respecto a los demás equipos de baloncesto, con presencia no sólo en los medios de comunicacicón de ámbito autonómico y estatal, sino internacional. Relevancia deportiva que se traduce también en relevancia social convirtiéndose en un cualificado soporte de promoción y difusión.
RESULTANDO que de conformidad al procedimiento señalado y dado que la FUNDACIÓN BASKONIA dispone de un equipo profesional de baloncesto de las características señaladas mediante correo certificado del día 20 de noviembre, se cursó invitación formal de participación en el presente expediente de contratación.

RESULTANDO: que entabladas las pertinentes negociaciones se acordaron los términos y condiciones del contrato, tal como se recoge en acta del día 10 de diciembre de 2009, suscrita por doña Nerea Haig, como representante del Departamento de Medio Ambiente, Planificación Territorial, Agricultura y Pesca y el representante de la Fundación Baskonia don José Antonio Querejeta Altuna. 

RESULTANDO: que, a la vista del informe de la Oficina de Control Económico y tras su emisión, no es posible realizar el primer abono, previsto para el 30 de enero de 2010, una vez recibida la conformidad de la FUNDACION BASKONIA, se modifica el punto cuarto del acta de negociación ajustando el calendario y la fechas previstas de las competiciones, acordando que se realizarán cinco abonos a partir del próximo 28 de febrero y sucesivos fines de mes hasta el 30 de junio de 2010, fraccionados por las prestaciones realizadas por cada uno de los meses. Todos los pagos se realizarán previa presentación de la justificación y posterior visto bueno de la Administración.
VISTO el artículo 5 f) del Decreto 629/2009, de 22 de diciembre, por el que se establece la estructura orgánica y funcional del Departamento de Medio Ambiente, Planificación Territorial, Agricultura y Pesca en el que se atribuye a la Dirección de Servicios el actuar como órgano de contratación y tramitar los expedición de contratación en el ámbito del Departamento ,

RESUELVO:

1º.- Adjudicar provisionalmente el contrato privado que tiene por objeto el patrocinio de un equipo deportivo con el fin de promocionar la marca RIOJA ALAVESA a la FUNDACIÓN BASKONIA por importe total de TRESCIENTOS MIL (300.000.-) euros incluidos, en su caso, todos los impuestos.

2º.- Publicar la presente adjudicación provisional en el perfil de contratante.

3º.- Notificar a la interesada la presente resolución haciéndole saber que contra la misma no podrá interponer recurso alguno por tratarse de un acto de trámite. 

En Vitoria-Gasteiz, a 1 de febrero ce 2010.

Ramón María Churruca Gárate,

DIRECTOR DE SERVICIOS
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